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Az emberiséget megalkotó Isten  
az emberiséget belülről,  

saját génállományunkból kívánja 
megmenteni »Isten Fia« stratégiai 

pozíciójából, aki Ádám leszármazottai 
közül fog megszületni, hogy megváltsa  

az elbukott Ádámot.1 

Ty Gibson

”
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A szerző

Lynette Allcock Yoon angoltanár, író és egykori rádióbemondó. Három 

országban nőtt fel: az Egyesült Királyságban, az Egyesült Államokban és 

Laoszban. Jelenleg Dél-Koreában él, itt ismerkedett meg a férjével is. 

 

Elvégezte az alapképzést angoltanítói szakon és a mesterképzést alkalmazott 

nyelvészetből. Lynette szeret elmélyedni egy jó könyvben,  

felfedezőútra indulni és kávézókba járni. 

Gyakran ír arról, milyen leckékre tanította meg külföldi élete során Isten, és 

szívesen bátorít másokat is interkulturális élmények megélésére. Bár nehéz 

meghatároznia, hol van az otthona, hálás, amiért az Úr szeretete jelenti neki 

az igazi valahova tartozást.

Lynette a munkafüzet fő témáit Ty Gibson:   

The Sonship of Christ.
című könyve alapján állította össze gondosan.



H
3. tipp  –  Kérdések 

A Kérdések célja, hogy az olvasástól elvezessenek a meghal-
láshoz, a reflexióhoz és a válaszadáshoz. Legyen időtök elmé-
lyedni, leírni és őszintén megbeszélni a válaszaitokat. Célunk, 
hogy megnyíljon a szívetek, és engedjétek, hogy megszólítson 
a Szentírás.

A csoportban arra használjátok a kérdéseket, hogy őszinte, 
tisztelettudó beszélgetést indítsatok el. Figyeljetek oda aktí-
van, osszátok meg a gondolataitokat egymással, és mindig 
szeretettel válaszoljatok.

Hogy hozhatjuk 
ki a legtöbbet a  
tanulmányból?
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1. tipp  –  Ima és naplóírás

Minden egyes fejezetet kezdjetek szívből jövő imával. Ne felejt-
sétek, hogy az ima alatt „a szívetek úgy nyílik meg Isten, mint 
egy barát előtt”.1 Kérjétek az Urat, hogy nyissa meg a szívete-
ket, és mutasson valami újat a szeretetéről.

Tegyétek különlegessé az Istennel töltött imádság idejét. Vezes-
setek imanaplót, amibe lejegyezhetitek az imáitokat, gondola-
taitokat vagy kérdéseiteket. Írjatok fel mindent, ami kiemelke-
dő, amit a menny mondani akar nektek, és egy dolgot, amiért 
minden nap hálásak vagytok.

Ez a tanulmány több, mint egy olvasóterv: arra hív, hogy újra 
fedezzétek fel, kik vagytok Isten nagy szeretettörténetében.

A tanulmányban végigkövethetjük a szövetség történelmét 
– a teremtéstől a megváltásig –, és megláthatjuk, mi módon 
munkálkodott generációkon át Isten, hogy helyreállítsa va-
lódi identitásunkat, és újra a fiai és lányai legyünk.

Íme, pár tipp, hogy a legtöbbet hozhassuk ki az utazásból.

2. tipp  –  Imádság mára

Minden fejezet tartalmaz egy Imádság mára részt, ami abban 
segít, hogy az ima alatt az aznapi témára összpontosítsatok. 
Ez a rövid ima, mely a törzsszöveg után található, irányíthat-
ja a beszélgetéseteket Istennel, és kérheti a Szentlelket, hogy 
konkrét módon cselekedjen.

Használhatjátok csendes ima közben, a csoportban vagy 
akár kreatívan is – írott imádságként vagy kalligráfiaként. A 
tanulmány idejét mindig imával kezdjétek és fejezzétek be, 
emlékezve, hogy az Istennel való beszélgetés által kerülünk 
közelebb hozzá.



4. tipp  –  Személyes kihívás

Minden fejezetben van egy rövid, de annál erőteljesebb felhí-
vás, hogy ültessük át a mindennapokba a tanultakat.

Ne ijedjetek meg attól, hogy még a tanulmány átvétele után 
is a személyes kihívásokra koncentráljatok. A cél, hogy a ta-
nultakat beépítsétek a mindennapi életetekbe, és ez kis időbe 
telhet. Mindig térjetek vissza a személyes kihíváshoz, mikor 
emlékeztetőre és ötletre van szükség, hogy tudjátok a gyakor-
latban is megvalósítani.

Imádkozzatok bátorságért, hogy végigcsináljátok, és mesél-
jetek valakinek a tapasztalataitokról. Akkor történik változás, 
mikor gyakorlat lesz az elméletből.

6. tipp  –  Csapatfeladatok

A hit arra való, hogy megosszuk másokkal. Minden csapatfel-
adat kreatív módszereket kínál a fejezetek témáinak közösségi 
megélésére.

Akár az ifi csoportotokkal, akár a barátaitokkal vagytok, hasz-
náljátok ki ezeket a pillanatokat, hogy kapcsolatot teremtsetek 
velük, és gyakorlatiasan együtt gondolkodjatok.

Segít az ötleteket emlékekké, a tanulságokat pedig a szövetségi 
szeretet életformájává alakítani.

5. tipp  –  Ássunk le a mélybe!

Ez a rész arra hív, hogy lassítsunk le, és még alaposabban fe-
dezzük fel a témát. Ezért készítsetek elő egy naplót, jegyzet-
füzetet vagy a telefon jegyzetét, hogy leírhassátok a felfede-
zéseiteket. 

Itt majd további bibliaszövegeket találtok, valamint kérdéseket, 
imádságokat, elmélkedésre ösztönző idézeteket és olvasmány- 
ajánlásokat. Itt mélyül el a megértés, és szökken szárba a hit.

Ezt a részt úgy alakítottuk ki, hogy az Istennel együtt töltött 
idő alatt végigmehessetek rajta. Azonban egy közeli barátot 
is megkérhettek, hogy csináljátok együtt, és így támogathat-
játok egymást.
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Záró gondolatok

Legyen ez több, mint egy tanulmány – legyen kapcsolati utazás, 
ahol az imádság, a szemlélődés és a cselekvés segít, hogy Isten 
szeretett gyermekeként éljetek.



ondolkoztatok már, Jézust miért hívják Isten Fiának? Már olyan gyak-
ran használjuk ezt a kifejezést, hogy szinte már teljesen hozzászok-
tunk. De e rövid cím mögött az egész Biblia egyik leglenyűgözőbb 
igazsága rejlik: egy történet, ami az örökkévalóságból indult, és még 
ma is tart a mi életünkben.

Ez a tanulmány Ty Gibson lényeglátó könyvén alapul (The Sonship of 
Christ). Ty írása egy olyan istenképet tár elénk, amely intellektuálisan 
mély és személyesen átformáló: az Úrról beszél, akinek személyét a 
hűséges, mások felé forduló szeretet határozza meg. Írónk, Lynette 
Allcock minden fejezetben nagyszerűen újragondolta a témákat. Így 
ezeken a lapokon Lynette írásainak szemüvegén keresztül Ty mellett 
sétálhattok, és mély teológiát tapasztalhattok meg olyan nyelven, 
mely közvetlenül szólítja meg az életeteket, és új megvilágításban 
mutatja be Jézust, Isten Fiát.

Azzal kezdjük az utat, hogy felfedezzük, mire is vagyunk valójában te-
remtve (1. fejezet). Isten úgy alkotott minket, hogy tökéletes kapcsolati 
harmóniában éljünk, „szövetséges hűségben”, ahogy Ty (és Lynette) 
fogalmazna, de az emberiség már réges-rég megváltoztatta ezt a vi-
szonyt.  A bűn törte meg a kapcsolatunkat Istennel, és azóta igyek-
szünk hűségesek lenni az Úrhoz, miközben hullámvölgyeket élünk meg 
a lelki kapcsolatunkban vele.
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Bevezetés

„A bűn 
törte  
meg a  
kapcsolatunkat 
Istennel . ”



Úgy teremtett meg Isten, hogy tökéletes fiai és lányai legyünk 
(Máté 5,48): abban az értelemben tökéletesek, hogy a sze-
retetet testesítsük meg a képmására teremtett lényekként. 
Azonban egy gyors pillantás is már arra emlékeztet bennünket 
magunk körül, hogy milyen messze kerültünk a tökéletes sze-
retettől.

Az emberek nem igazán tudták az Úr gyermekeként visszatük-
rözni szerető jellemét. Isten álmát, hogy generációról generá-
cióra továbbadja képmását, meghiúsította a bűn.

Az emberiségnek égető szüksége volt valakire, aki helyreállítja 
a kapcsolatot a Mindenhatóval. És ezt fogja Ty, Lynette szavai-
val, elmondani nekünk ebben a tanulmányban.

Miután megértettük, mire lettünk teremtve, és hogy torzítot-
ta el ezt a bűn, rájövünk, a fiak sora által mi módon valósul 
meg Isten nagy megváltási terve, melynek csúcspontja Jézus, 
az Isten Fia (2–6. fejezet). Hadd jegyezzem meg, hogy ez sem-
miképp sem jelenti azt, hogy nem fontosak a nők ebben a 
történetben – ezt így magyarázza el Ty: „Éva lányai, mindazok 
után, amit átéltetek, szeretném, ha tudnátok, hogy minden 
mondatommal veletek voltam. Kérlek, most jól figyeljetek: 
minden, amit a fiakról mondunk, ugyanúgy vonatkozik a lá-
nyokra is! A bibliai elbeszélésben a fiúi státusz egy szövetsé-
gi mechanizmus, mely Krisztus nemzetségét követi végig. A 
lényeg, kedves lányok, hogy ti sem vagytok kizárva a bibliai 
fiúi státusz témájának dicsőséges következményeiből, ahogy a 
férfiak sincsenek kizárva abból a bibliai ábrázolásból, ami Isten 
egyházát nőként, sőt, menyasszonyként ábrázolja. A menyas�-
szony képviseli mind a férfiakat, mind a nőket, és a fiúi státusz 
képviseli mind a nőket, mind a férfiakat.”1 

A történet tetőpontjánál arról olvashatunk, hogy ölték meg 
Isten Fiát értünk (7. fejezet), hogy mi újra megélhessük, amire 
teremtettünk (8. fejezet). Ez a jó, sőt, nagyszerű hír: ez az em-
beriség majdani helyreállítása Jézusban, Isten Fiában, az Ember 
Fiában, az új Ádámban.

Ty könyve így kezdődik: „Lehet, hogy… mélyen meghat majd 
Isten jellemének szépsége, és lenyűgöz a bibliai elbeszélés zse-
nialitása.”

Mi is épp ezért imádkozunk, míg átveszitek a tanulmányt. Re-
méljük, hogy új szemmel (újra)felfedezitek Istent, és engeditek, 
hogy megérintsen jellemének szépsége.

Reméljük, hogy ez az út közelebb visz hozzá, aki mindent felál-
dozott azért, hogy hazavihessen bennünket.

Alexandra Mora
Szerkesztő és projektmenedzser
Inter-európai Divízió Ifjúsági Osztálya
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„Új szemmel 
fedezzétek fel (újra) Istent, 
és engedjétek, 
hogy megérinthessen 
jellemének szépsége.”



A L A P I G E
„Mert a hegyek elmozdulhatnak, és a halmok megrendülhetnek, de hűsé­

gem nem távozik el tőled, és békességem szövetsége nem rendül meg  
– így szól könyörülő Urad.”

Ézsaiás 54,10
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„iSTEN AZ ÁLLHATATOS SZERETETRE 
ÉS KAPCSOLATI HARMÓNIÁRA 

TEREMTETT.”

11

Angela Sartin-Hartung élete a feje tetejére állt, mikor el-
ütötte egy autó, és olyan agysérülése lett, amitől elvesztek 
az emlékei. Bár már több mint 10 éve voltak házasok, 

mégsem emlékezett a férjére, Jaffre, sőt, arra sem, hogy gyerekei 
születtek. 

Az orvos azt mondta Jaffnek, hogy a nő alighanem soha nem fogja 
visszakapni az emlékeit. 

Csakhogy a férje nem adta fel. 

Minden nap hűségesen várt Angela mellett a kórházban, annak 
ellenére, hogy a felesége nem tudta, ki ő. Végül Angela megtanult 
bízni benne, mivel rendíthetetlenül támogatta. 

Jaff újra randizni kezdett Angelával, annak ellenére, hogy még min-
dig házasok voltak! Angela pedig ismét beleszeretett. 

Bár a házaspárnak voltak fényképeik az első esküvőjükről, Angela 
ennek ellenére sem emlékezett rá. Ezért úgy döntöttek, hogy újra 

„összeházasodnak”: öt évvel a baleset után megújították az eskü-
jüket a New York-i Central Parkban.1

Az ilyen hűséges szeretet történetei megdobogtatják a szívünket, 
mert rámutatnak, mire lettünk teremtve. 

Isten az állhatatos szeretetre és kapcsolati harmóniára teremtett. 
Eltervezte az emberiség számára, hogy vegyük ki a részünket egy 
egyre táguló szeretetkörből – abból a hűséges, másokra összpon-
tosító szeretetből, ami annak a meghatározása, ki Isten, és mi 
mozgatja Őt. 

A „szövetség” szóval jellemezhető ez a fajta szeretet, ami a Szentírás 
egyik legnagyobb hatású szava. 

„A szövetség röviden egy mindenfelé elérő szeretet: 
Isten és emberek közti szeretet, emberek közti szere-
tet, valamint az emberek és a teremtés közti szeretet, 
melynek gondviselői vagyunk.”  

 The Sonship of Christ, 65. o.
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A Mindenható így fejezi ki a szövetség lényegét:

„Mert a hegyek elmozdulhatnak, 
és a halmok megrendülhetnek, 
de hűségem nem távozik el tőled, 
és békességem szövetsége nem rendül meg 
– így szól könyörülő Urad.”  

 Ézsaiás 54,10

„Fordítsátok ide fületeket, és jöjjetek hozzám! 
Hallgassatok rám, hogy éljen a lelketek! 
Örök szövetséget kötök veletek 
Dávid iránt való változhatatlan hűségemért.” 

 Ézsaiás 55,3

A Bibliában úgy olvassuk, hogy a szövetség egy olyan kapcsolati 
dinamika, mely állhatatos, megingathatatlan, hűséges szeretetet 
jelent. Vagyis a szövetség azt foglalja magába, hogy törhetetlen 
egységben élünk egymással. 

Ilyen az Isten. 

„Ha azt állítjuk, hogy az Úr a szövetség Istene, akkor 
azt mondjuk, hogy Isten hűséges kapcsolatban van 
mindenki mással, aki felette és előtte áll, és ezt min-
denáron megteszi. A szövetség tehát egy bibliai szó, 
mely Isten alapvető identitását, jellemének lényegét 
fejezi ki. Kicsoda tehát az Úr? A kérdésre a Biblia így 
válaszol: Isten hű a szövetségéhez!”  

 The Sonship of Christ, 64. o.

De nem csak Istenre jellemző a kölcsönösen tisztességes élet – ne-
künk is így kellene élnünk. 

„Aki a szeretetben marad, az Istenben marad, és Isten 
is őbenne.” 

 1János 4,16 



1

„A SZÖVETSÉG MEGTÖRÉSE 
LETT AZ ÚJ NORMA  

– A MÁSOKAT BÁNTÓ,  
ÖNCÉLÚ ÉLETFORMA.” 
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Ezt tartotta szem előtt Isten, mikor a saját képmására teremtette 
Ádámot és Évát (1Mózes 1,27). Lukács evangéliuma Isten fiaként 
írja le Ádámot (Lukács 3,38).2 Ő „a faj első tagja, az első ember, 
akitől a többi ember származik, és akitől mind kapják a létüket”.3 

Ádám és Éva megkapta a szaporodás képességét, hisz a Biblia el-
mondja, hogy Ádám „fiút nemzett a saját képére és hasonlóságára” 
(1Mózes 5,3). 

Ádámnak és Évának kellett volna továbbadnia az Úr képmását minden 
jövőbeli nemzedéknek tökéletes szövetségben, olyan emberi közös-
séget létrehozva, mely a Teremtő képmására él, és úgy szeret, mint Ő.

Milyen gyönyörű lett volna a világ, ha Ádám és Éva hű marad 
identitásához, és Isten szövetséges szeretetének képét testesíti meg!

De tudjuk, hogy nem így folytatódott a történet.

Az emberiséget becsapták. 

A bűnbeesésnél Isten képmása elhomályosult az emberiségben. 
Önzés és félelem foglalta el a tökéletesen harmonikus kapcsolat 
helyét. Ádám és Éva nem tudta továbbadni a hűséges szeretetet 
úgy, ahogy Isten megálmodta. 

Ehelyett a szövetség megtörése lett az új norma – a másokat bántó, 
öncélú életforma. 

Ma mindenhol ott látjuk a szövetség megrontásának következmé-
nyeit, mert „az emberi történelem alapvetően a szövetség meg-
szegéséről szól. Mi egy kapcsolati diszfunkcióval és széteséssel jel-
lemezhető faj vagyunk, áldozatok és elkövetők faja, mely képtelen 
szeretni.”4

Ez messze került Isten eredeti elgondolásától. Ő így fejezi ki az 
emberiségre vonatkozó akaratát:  

„Mert szeretetet kívánok, nem pedig áldozatot, Isten 
ismeretét inkább, mint égőáldozatokat. De ők, mint 
Ádám, áthágták a szövetséget.”  

 Hóseás 6,6–7
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A Biblia egész története arról szól, hogy Isten szövetséges szeretettel 
van irántunk, hogy helyreállítsa a szövetséges szeretetet bennünk.

Isten arra vágyik, hogy helyreállítsa a valódi személyazonosságun-
kat, lehetővé téve, hogy úgy éljünk, amire teremtett: tökéletesen 
kapcsolódó egységben vele, másokkal és a teremtéssel.

14

„iSTEN ARRA VÁGYIK, 
HOGY HELYREÁLLÍTSA  

A VALÓDI SZEMÉLYAZO-
NOSSÁGUNKAT.” 

I M Á D S ÁG  M Á R A

Drága, mennyei Atyánk!

Köszönöm, hogy szeretetre teremtettél, mert  

a szeretet mutatja meg, ki vagy. Taníts meg, hogy 

tisztességes és hűséges legyek a kapcsolataimban, 

és úgy szeressek másokat is, ahogy te szerettél 

engem. Állítsd helyre bennem a szövetséges szere-

teted képmását.

Ámen!

Isten első fiának elbukásával új kezdetre volt szüksége az embe-
riségnek. 

És Istennek volt egy terve. 

Megígérte: „Ellenségeskedést szerzek közötted és az asszony között, 
a te magod között és az ő magva között: ő a fejedre tapos, te pedig 
a sarkát mardosod.” (1Mózes 3,15)

Isten azután kitalálta, hogy belülről menti meg az emberiséget. 
Lesz egy olyan leszármazás, mely a végső „Isten fiához” vezet, aki 
Ádám utódaként születik meg, hogy jóvá tegye Ádám bukását.

A Mózes I. könyvében szereplő első ígéretből láthatjuk, hogy a tör-
ténelemben két csoport áll majd szemben egymással. Ott lesznek 
Sátán lelki leszármazottai és a nő lelki leszármazottai, akik külön-
leges utóda legyőzi az ördögöt, és helyrehozza a bukás következ-
ményeit. Így hangzott el az Úr megváltási terve a „leszármazottak  
vagy utódok nyelvén”.5 

De még akkor sem maradt el tőlünk Isten hűséges szeretete, mikor 
megszegtük a szövetséget. 

„Ha hitetlenkedünk, Ő hű marad, Ő magát meg nem 
tagadhatja.”  

 2Timóteus 2,13
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1 	 A mai szöveg melyik része (Angela és Jaff története vagy a szövetséges szeretet gondola-
ta) érintett meg a legjobban titeket? Miért?

2 	 Saját szavaitokkal hogy fogalmaznátok meg, mi a szövetség? Ez hogy jelenik meg a min-
dennapi kapcsolataitokban?

3 	 Mi módon rontotta meg az önzés vagy a félelem az életetekben vagy a közösségetekben 
lévő kapcsolatokat? Hogy hozhat Isten szövetséges szeretete gyógyulást?

4 	 Olvassátok el 1János 4,16. és az 1Mózes 1,27. verseit. Mit mondanak ezek az igeszöve-
gek az ember valódi személyiségéről és céljáról?

5 	 Miként tudjátok megélni a szövetséges szeretetet ezen a héten Istennel, másokkal és  
a teremtéssel?

K É R D É S E K
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Olvasás – Találkozás az Igével

Mit üzennek a következő bibliai szakaszok nektek?
	 1Mózes 1,26–31
	 János 12,23–32
	 Hóseás 6,6–7; Mikeás 6,8
	 2Timóteus 2,13

Igei elmélkedés 

„Csakis kapcsolaton belül létezik szövetség. A szö-
vetséges élet azt jelenti, hogy hűséges szeretettel 
fordulunk másokhoz. Akkor szegik meg a szövet-
séget, mikor az egyének már csak magukért élnek 
mások kárára.”

 Ty Gibson, The Sonship of Christ, 65. o.

„Én, az Úr hívtalak el igazságban. Fogom a keze-
det, megőrizlek, és általad leszek szövetségben a 
néppel, és világosság leszel a nemzetek számára.” 

 Ézsaiás 42,6

„A világnak emberekre van a legnagyobb szüksége 
– olyanok férfiakra [és nőkre], akik el nem adhatók 
és meg nem vehetők; olyan emberekre, akik lelkük 
mélyéig igazak és becsületesek.”

 Ellen G. White: Előtted az élet, 57. o.

Válasz – Tegyétek személyessé

	 Miben különbözik Isten szövetséges szeretete a világ 
szeretetszemléletétől?

	 Hogy nézne ki, ha „szövetséges családként” élne a gyü-
lekezeti közösségetek?

	 Írjatok egy rövid „szövetségi naplót” legalább hét napon 
át: minden nap írjátok fel a hűséges szeretet megnyil-
vánulását, amit kaptatok vagy adtatok.

Imádság – Kérjétek Isten közbelépését

	 Kérjétek Istent, hogy állítsa vissza a képét bennetek, 
hogy a szavaitok, tetteitek és kapcsolataitok mind az 
ő hűséges szeretetét tükrözzék vissza.

	 Imádkozzatok, hogy a szívetek az Úr szövetséges hű-
ségét mutassa be, ahogy másokkal bántok.

	 Kérjétek a Szentlélektől, hogy segítsen minden embert, 
akivel a héten találkoztok, Isten állhatatos szeretetének 
szemüvegén keresztül látni.

Több felfedezés – Növekedés

	 Olvassátok el Ty Gibson: The Sonship of Christ című 
könyvének 1., 2. és 3. fejezetét.

	 Olvassátok el Ellen G. White: Jézus élete című könyvé-
nek 1. fejezetét.
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Cselekvő szeretet
Ma a szövetséges szeretetet gyakoroljuk – a szeretetet, ami 
nem adja fel.

Válasszunk egy személyt vagy egy helyzetet, ahol nehéz 
türelmesnek vagy kedvesnek maradni. Vállaljuk fel, hogy 
hűségesen reagálunk, még ha ennek ára is van.

Ma este adjunk hálát egy pillanatért Istennek, mikor áll-
hatatos szeretettel tettünk (vagy tehettünk volna) valamit 
a nap folyamán.

Ne feledjük: az emberi kapcsolatokban való őszinte életre 
teremtettünk.

S Z E M É L Y E S 
K I H Í VÁ S

Á S S U N K  L E  
A  M É L Y B E !



C S A PAT F E L A DAT O K

1. feladat: Az eltéphetetlen fonál

Szükséges eszközök: Egy hosszú, piros fonál vagy zsineg, 
olló és papír ajándékcímke. 

Feladatleírás
1.	 Mindenkinek adjatok egy darab zsineget (kb. 1 métert). 
2.	 Majd kérjetek meg mindenkit, hogy írjon egy szót 

a papírra, ami egy számukra sokat jelentő kapcsolatra 
jellemző. 

3.	 Egy hosszú, folyamatos szálba kössétek össze az cím-
két, és úgy húzzátok ki a csoport körül, hogy mindenki 
elérje/megérinthesse a fonalat.

Alkalmazás
Kössétek össze a fonalat, és nézzétek meg, mit alkottatok: 
látható szimbólumát, hogy szeretet által hogy fonódnak 
össze az életek. Ahogy minden szál a folyamatos vonal 
része, úgy mi, emberek is összekapcsolódunk egymással, és 
egy Isten hűséges szeretetétől összekapcsolt összekapcsolt 
közösséget hozunk létre.

Kérjétek meg a résztvevőket, hogy óvatosan húzzák meg 
a fonalat, és vegyék észre, hogy mindenki megérzi a húzást.
 
Ez fontos igazságot szemléltet: senki sem sziget (olvassátok 
el: 1Korinthus 12,25–26-ot). Ha az egyik testrész szenved, 
azt mindenki érezni fogja. Ha valaki örül, az egész közös-
ség felderül. Minden kedves cselekedet, minden bátorító 
szó, minden hűséges szeretetre irányuló döntés megerősíti 
a fonalat – minden önzés vagy közöny legyengíti.

Fejezzétek be egy közös imával: kérjétek Istent, hogy tegye 
a csoportotokat, családotokat vagy gyülekezeteteket a szö-
vetséges szeretet közösségévé: egy összetartó, hűséges és 
elég erős közösséggé, hogy egymás terheit hordozzátok.

2. feladat: Az újraírt szövetség 

Szükséges eszközök: Papírlapok, tollak és egy Bblia. 

Feladatleírás
1.	 Olvassátok fel Ézsaiás 54,10-et és 2Timóteus 2,13-at.

2.	 Bízzátok meg a résztvevőket, hogy kis csoportokban ír-
janak egy rövid „modern szövetséget” – pár mondatot, 
amiben leírják, hogy szeretnék Isten hűséges szeretetét 
megélni a világban (pl. „megbocsátok, mikor nehéz”, 
„gondoskodom a teremtésről”, „hű leszek a baráta-
imhoz”).

3.	 Mondjátok el hangosan a „szövetségeket”, vagy tegyé-
tek ki a falra, hogy mindig szem előtt legyenek.

Alkalmazás
Isten szeretete soha nem múlik el, még akkor sem, ha a mi-
enk igen. A személyes szövetség megírása segít emlékezni, 
hogy a hűségében gyökerezik az identitásunk.

17

Isten a szövetséges szeretetre: állhatatos, hűségesen kiáradó 
szeretetre teremtett bennünket.

Bár az emberiség megszegte a szövetséget, az Úr szeretete 
soha nem ingott meg irántunk.

Ő kezdettől fogva úgy tervezte, hogy tökéletes harmóniá-
ban éljünk vele, másokkal és a teremtéssel.

Ez a fejezet arra emlékeztet, mi áll a Mindenható tervének 
középpontjában, hogy helyreállítsa a képmását bennünk, 
és újra hűségesen tudjunk szeretni.

Minden becsületes és irgalmas cselekedet kis tükörképe lesz 
Istennek, akinek soha nem rendül meg a szeretete.

A Z  1 .  F E J E Z E T  
D I Ó H É J B A N
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A L A P I G E
„Izrael népe az én elsőszülött fiam; azért azt mondom neked:  

bocsásd el az én fiamat, hogy szolgáljon nekem.”
2Mózes 4,22–23
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Elizabeth, egy fiatal ápolónő minden nap együtt 
ebédelt az egyik betegével az idősek otthonában. 
A demens, idős nő folyton csak attól rettegett, hogy 

Elizabeth egyszerűen elfelejti őt, és nem megy vissza hozzá. 
Így egy nap Elizabeth eldöntötte, hogy ad egy kis kártyát 
neki, amin az állt: „Megígérem: holnap is eljövök, hogy 
együtt ebédeljünk.” Mikor Elizabeth másnap ebéd előtt be-
toppant, látta, hogy a betege a kártyát tartja a kezében. 
A hölgy széles mosollyal nézett rá: „Hát nem felejtettél el!”1 

Ahogy az idős nő ráébredt: bízhat Elizabethben, hogy be-
tartja ígéretét, mi is fellapozhatjuk a Bibliát, és rájöhetünk, 
hogy Isten is betartja az ígéreteit.

Amint elolvassuk a történetet, láthatjuk, hogy az Úr Ádám 
és Éva bukása után létrehoz egy genealógiai vonalat, amin 
keresztül jön világra a megígért Isten Fia. 

Ezért először kihívja Ábrahámot és Sárát Urból. Isten meg-
ígéri, hogy nagy néppé teszi őket, és rajtuk keresztül a föld 
minden népét megáldja (1Mózes 12. fejezet) – tulajdonkép-
pen a szövetségének is nevezhetjük ezt az ígéretet.

Sára végül megszüli Izsákot, akit az „ígéret fiának” neveznek 
(1Mózes 21,1–7; Galata 4,23). 

A Szentírásban kibontakozó történet innentől a fiúk, de 
főként az elsőszülött fiúk sorára koncentrál. Már kezdjük 
látni, hogy „az elsőszülött fiú az a csatorna, amin keresztül 
generációról generációra továbbszáll a szövetségi ígéret”.2 
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„Megígérem: holnap is eljövök, 

hogy együtt ebédeljünk.”



De meglepetés: hamar észrevesszük, hogy a biológiai elsőszülött 
fiú nem mindig lesz a szövetség elsőszülött fia!

Például Izsák Ábrahám másodszülött fia. Aztán Jákób is (akinek 
a nevét Izraelre változtatják) Izsák második fiúgyermeke.

Később Jákób tizenkét fia és minden gyermekük Izrael néven válik 
ismertté, és a kivonulás idején érdekes címen szólítja őket Isten:

„Izrael népe az én elsőszülött fiam; azért azt mon-
dom neked: bocsásd el az én fiamat, hogy szolgáljon 
nekem.”  

 2Mózes 4,22–23

Izrael lesz az elsőszülött „nemzetfiú”, ami úgy már érthető, ha felidéz-
zük, hogy az Úr az az ígéretet adta Ábrahámnak, hogy általa a föld 
minden nemzetsége áldott lesz (1Mózes 12,3). 

Lényegében máshol is azt látjuk, ahogy Isten az „apa” kifejezést 
használja Izraelre (például: 5Mózes 32,6. 16–18).

Az Úr azt tervezi, hogy Izrael, a „nemzetfiú” bizonyságtétele által sok 
más nép is Isten „nemzetfia” legyen.

„A Mindenható alapvető célja a szövetségi ígéret 
továbbadása. Isten nem a pontos születési sorrendre 
összpontosít, hanem a szövetségi ígéret továbbadá-
sára.”  

 The Sonship of Christ, 41. o.

Az Úr már az Ószövetségben is kiválaszt más „fiakat”, mindet ugyan-
azzal a céllal a szövetség továbbadására. 

Dávid a család legkisebb fia. De Isten őt választja Izrael királyának. 

Maga Dávid is a 2. és a 89. zsoltárban arról énekel, hogy Isten 
„fia” lett. 
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„A MINDENHATÓ  
ALAPVETŐ CÉLJA  
A SZÖVETSÉGI ÍGÉRET 
TOVÁBBADÁSA.” 
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„BÁR EZEK A ZSOLTÁROK 
KÖZVETLENÜL DÁVIDRÓL 
SZÓLNAK HELYI TÖRTÉNELMI 
ÉRTELEMBEN, UGYANAKKOR 
AZ ELJÖVENDŐ MESSIÁSRA 
IS UTALNAK.”

Bár ezek a zsoltárok közvetlenül Dávidról szólnak helyi történelmi 
értelemben, ugyanakkor az eljövendő Messiásra is utalnak (vö.: 
Apostolok Cselekedetei 2,25–36; 4,25–28; 13,33; Zsidók 1,5). Az 
Újszövetség valójában azért idézi ezeket a zsoltárokat, hogy beazo-
nosítsa a Messiás szövetséges voltát.

Isten Dávid után Salamonra ruházza át a „fiúi” szerepet:

„Ő épít nevemnek házat, fiam lesz, és én atyja  
leszek neki…”  

 1Krónika 22,10

Figyeljük csak meg a nyelvhasználatot: „fiam lesz, és én atyja le-
szek neki”, szemben azzal, hogy „ő az én fiam, és én atyja vagyok 
neki”. „A szövegben felsorolt szerepek a szövetségi cél érdekében 
lettek kijelölve.”3 

„Fölkerekednek a föld királyai, 
és a fejedelmek együtt tanácskoznak 
az Úr ellen és fölkentje ellen…

Törvényként hirdetem,  
az Úr mondta nekem:

Az én fiam vagy te,  
ma szültelek téged.” 

 Zsoltárok 2,2. 7

„Annak idején látomásban 
szóltál kegyeseidnek, és azt mondtad: 
 
Segítséget nyújtottam a vitéznek, 
fölmagasztaltam a népből választottat.

Megtaláltam szolgámat, Dávidot, 
szent olajommal kentem föl őt. 
Ráteszem kezét a tengerre 
és jobbját a folyókra. 
Így szólít engem: Atyám vagy, 
én Istenem, és szabadításom kősziklája! 
Én meg elsőszülöttemmé teszem őt, 
és feljebbvalóvá a föld királyainál. 
Örökké megtartom kegyelmemet iránta, 
és nem szűnik meg szövetségem vele.” 

 Zsoltárok 89,20–21. 26–29
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I M Á D S ÁG  M Á R A

Drága, mennyei Atyánk!

Köszönöm, hogy olyan Isten vagy, aki betartja az 

ígéreteit. Taníts meg az időzítésedben és tervedben 

bízni, még akkor is, ha nem látom át a nagy képet.

Tegyél olyan gyermekké, aki hűséges szeretetedet 

tükrözi vissza.

Ámen!

Dáviddal szemben Salamon történetében már nincs háború. Való-
jában a neve is békét jelent! Mivel nem tapadt vér a kezéhez, meg-
építhette Isten templomát. Salamonon keresztül Jézusra, a várva 
várt békesség fejedelmére mutat az Úr. 

Így láthatjuk, hogy alakul a történet: 

Ádám, Isten fia elbukik fiúi szerepében. Ezért a Teremtő megígéri, 
hogy családot alapít, melyből egy új Isten Fia fog származni, hogy 
helyreállítsa a világot. 

Isten népet alapít Ábrahám leszármazottaiból, hogy beteljesítse 
ígéretét, és „fiúk” sorát hívja el. 

Ábrahám, Isten fia. Izsák, Isten fia. Jákób, Isten fia. Izrael, Isten 
nemzetfia. Dávid, Isten fia. Salamon, Isten fia. 

Csakhogy mindannyian esendő emberek, akik nem tudják tökéle-
tesen továbbadni Istennek a hű szövetségi szeretetben megjelenő 
képét. 

Mégis ezek az Isten fiai előrevetítik „a nő leendő utódját, aki hűsé-
gesen betölti elhívását mint Isten képének örökkévaló őse minden 
jövendő nemzedék számára”.4 

Isten elsőszülött Fia hamarosan visszajön. Ahogy Dániel és Malakiás 
próféta megjósolta, „a szövetség követe” lesz (Malakiás 3,1) az 
eljövendő Messiás, aki „megerősíti a szövetséget” (Dániel 9,27). 

„Isten azt szeretné, hogy kiteljesedjen a közte és az 
emberiség közti szövetséges hűség kapcsolati körfor-
gása, hogy az emberiségben helyreálljon a kapcsolat 
épsége, a tőle felénk áradó szeretet végül visszaérjen 
hozzá, és kifelé, egymás felé áradjon. Jézus, Isten Fia 
által jön létre és valósul meg ez a cél…”  

 The Sonship of Christ, 67. o.

Értsük meg: bízhatunk benne, hogy az Örökkévaló betartja az ígé-
reteit. 

„EZÉRT A TEREMTŐ 
MEGÍGÉRI, HOGY CSALÁDOT 
ALAPÍT, MELYBŐL EGY ÚJ 
ISTEN FIA FOG SZÁRMAZNI, 
HOGY HELYREÁLLÍTSA 
A VILÁGOT.”



1 	 Hogy tükrözi Elizabeth és a beteg hölgy története, mennyire megbízható Isten az ígére-
tei megtartásában?

2 	 Miért olyan fontos, hogy az Úr szövetségi ígérete a „fiak” vonalán keresztül valósult 
meg?

3 	 Miért meglepő, hogy Isten a másodszülötteket vagy az esélytelennek tartott embereket 
(mint Izsák, Jákob vagy Dávid) is kiválasztotta ígérete beteljesítésére? Ehelyett mire 
számítottatok volna?

4 	 Miként befolyásolja az Úr jelleméről alkotott véleményedet, hogy a Bibliát a szövetség 
folyamatos történetének tartod?

5 	 Hogyan élhetsz „az ígéret gyermekeként” otthon a családban, az iskolában, az egyete-
men vagy a gyülekezeti közösségben?

K É R D É S E K
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Olvasás – Találkozás az Igével

Mit üzennek a következő bibliai szakaszok nektek?
	 1Mózes 12,1–3
	 1Mózes 21,1–7
	 2Mózes 4,22–23; 5Mózes 32,6. 16–18
	 Apostolok Cselekedetei 2,25–36; 4,25–28; 13,33; 

	 Zsidók 1,5

Igei elmélkedés 

„A szövetség ígéretének továbbadása az Istent 
hajtó alapvető cél. Ő nem a pontos születési 
sorrendet nézi, hanem inkább a szövetségi ígéret 
előmozdítását.”  

 Ty Gibson: The Sonship of Christ, 41. o.

„Örökké megtartom kegyelmemet iránta, és nem 
szűnik meg szövetségem vele.” 

 Zsoltárok 89,29 

„Mindenki, aki szövetségre lép Jézus Krisztussal, 
Isten fogadott gyermekévé válik, és az Ige újjáte-
remtő ereje által megtisztul.” 

 Ellen G. White: Isten fiai és leányai, 15. o.

Válasz – Tegyétek személyessé

	 Mit szóltok ahhoz, hogy Isten gyakran a legkevésbé 
valószínű személyt választja szövetsége fenntartására?

	 Képzeljétek el, hogy ti is részesei vagytok az Úr hűséges, 
hosszú-hosszú történetének – hogy adnátok tovább 
a szeretetét a következő generációnak?

	 Vezessetek egy hétig „ígéretnaplót”: jegyezzetek fel 
minden nap egy példát, hogy tartja meg Isten az ígé-
reteit a természetben, a kapcsolatokban vagy a meg-
hallgatott imákban.

Imádság – Kérjétek Isten közbelépését

	 Imádkozzatok, hogy még akkor is tudjatok a menny 
hosszú történetében hinni, ha csupán egyetlen fejezetét 
látjátok.

	 Kérjétek meg Őt, hogy tanítson meg, miként tartsátok 
meg ígéreteiteket a kapcsolataitokban az ő hűséges 
szívét visszatükrözve.

	 Hívjátok a Szentlelket, hogy naponta emlékeztessen, 
hogy Isten szeretett gyermekei vagytok, és részesei az 
örök ígéretének.

Több felfedezés – Növekedés

	 Olvassátok el Ty Gibson: The Sonship of Christ című 
könyvének 4., 5., 6. és 7. fejezetét.

	 Olvassátok el Ellen G. White: Pátriarchák és próféták 
című könyvének 11., 12. és 62. fejezetét.

	 Olvassátok el Ellen G. White: Próféták és királyok című 
könyvének 1. és 2. fejezetét.
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Az ígéret szép szó
Legyetek ti is az „ígéret megtartói”. Válasszatok ki egy fel-
adatot, amit még ha kicsi is, de be tudtok tartani. Lehet 
ez egy barátotoknak tett ígéret megtartása, a pontosság, 
egy feladat befejezése vagy idő a naponkénti imádkozásra.

Minden alkalommal, mikor betartotok egy ígéretet, tartsá-
tok észben: Isten szívét tükrözitek vissza, aki mindig meg-
tartja az adott szavát.

S Z E M É L Y E S 
K I H Í VÁ S

Á S S U N K  L E  
A  M É L Y B E !
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Miután az 1. fejezetben kiderült, mire lettünk teremtve – egy 
szövetséges szeretetben való életre –, a 2. részben már azt 
láthatjuk, hogyan őrizte meg a mennyei tervet a hűséges 
„fiak” vonala.

Ezen a vonalon minden név egy ígéretet suttog, ami Jézusra, 
Isten Fiára, a szövetség hűséges megtartójára utal. 

A  2 .  F E J E Z E T  
D I Ó H É J B A N
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1. feladat: Az ígéret lánca

Szükséges eszközök: Papírcsíkok, tollak, cellux vagy 
tűzőgép.

Feladatleírás
1.	 Mindenki fogalmazzon meg egy ígéretet egy papírcsí-

kon, amit Isten betartott az életetekben.
2.	 Készítsetek láncot a csíkokból, és ott akasszátok fel, 

ahol össze szoktatok gyűlni.
3.	 Beszéljétek meg, hog szimbolizálja a lánc a menny hű-

ségét az idők során, és mi módon vagytok az ígérete 
élő láncszemei.

Alkalmazás
A jó Atya hűsége töretlen. Még azután is, hogy az em-
berek elbuknak, szövetséges szeretete akkor is összetartja 
a generációkat.

2. feladat: A hit nemzedékei

Szükséges eszközök: Nagy papírlap, filctollak.

Feladatleírás
1.	 Rajzoljatok fel egy idővonalat a bibliai „Isten fiairól”: 

Ádámról, Ábrahámról, Izsákról, Jákóbról, Izraelről, Dá-
vidról, Salamonról, Jézusról.

2.	 Hagyjatok ki helyet, hogy beírhassátok a saját neveteket 
mint „az ígéret gyermekeit”.

3.	 Minden név mellé írjátok oda azokat a szavakat, amik 
kifejezik, milyen formában nyilvánul meg ma a hűségük 
(pl. lojalitás, megbocsátás, szolgálat).

Alkalmazás
Ismerjétek fel, és tudatosodjon, hogy ti is ugyanazon törté-
net részei vagytok. Ti Isten gyermekei vagytok – része annak 
a családnak, amin keresztül az Úr még most is kiárasztja 
szeretetét a világra.
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3

A L A P I G E
„Nézzünk a hit elkezdőjére és bevégzőjére, Jézusra,  

aki az előtte levő öröm helyett – a gyalázattal nem törődve –  
elszenvedte a keresztet, és Isten trónjának a jobbjára ült.”

Zsidók 12,2 
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A 2. világháborúban a 26 éves Charity Adams őrnagyra és 
osztagára egy elsőre lehetetlennek ható, ámde háborús 
szempontból döntő fontosságú feladatot bíztak: a halmok-

ban felgyűlt, kézbesítetlen leveleket kellett továbbítaniuk.  

Már több ezer csomag és levél porosodott a raktárakban, és a 
katonák nem tudtak kapcsolatba lépni a családtagjaikkal. Emiatt 
egyre csak gyengült a morál köztük. 

Így Adams és több mint 800 nő a 6888-as néven ismert egységből 
lett az első afroamerikai női zászlóalj, mely külföldön szolgált, és 
teljesítenie kellett ezt a létfontosságú küldetést.

Nemcsak a háborús veszélyekkel kellett megküzdeniük, hanem a 
rasszizmussal, a primitív körülményekkel és a több mint 65 000 
levél feldolgozásával járó logisztikai kihívásokkal is. 

Ezek a bátor lányok minden akadály ellenére is teljesítették a fel-
adatukat. A 6888-as Központi Postai Kézbesítő Dandár ott ért el 
sikert, ahol mások kudarcot vallottak.1

Kaptatok már „lehetetlennek” látszó feladatot?

Úgy tűnt, hogy Izrael, Isten nemzetfia lehetetlen küldetésre kapott 
elhívást. Az Úr úgy tervezte, hogy fényként szolgálnak más nem-
zetek számára, Isten hűséges szeretetének képét megtestesítve, és 
hűek maradnak a szövetséghez. 

3
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KAPTATOK MÁR „LEHETETLENNEK” LÁTSZÓ FELADATOT?



A Mindenható már kezdetben elmondta Ábrahámnak, hogy a föld 
minden népe áldott lesz az ő leszármazottai által (1Mózes 12,3). 

5Mózes 4,5–8 így írja le küldetésüket:

„Lássátok, megtanítottalak titeket azokra a ren-
delkezésekre és végzésekre, amelyeket az Úr, az én 
Istenem megparancsolt nekem, hogy azok szerint 
cselekedjetek azon a földön, amelyre bementek, hogy 
birtokoljátok. Tartsátok meg őket, és cselekedjetek 
azok szerint! Mert ezáltal lesztek bölcsek és értelme-
sek a népek szemében. Ha meghallják majd mind e 
rendelkezéseket, azt mondják: Bizony bölcs és értel-
mes nép ez a nagy nemzet! Mert melyik nagy nemzet 
az, amelyhez oly közel volna istene, mint mihozzánk 
az Úr, a mi Istenünk, valahányszor kiáltunk hozzá?! 
És melyik nagy nemzet az, amelynek olyan rendelke-
zései és igazságos végzései volnának, mint ez az egész 
törvény, amelyet én adok ma elétek?!”

Mégis számos hibát felfedezünk a Biblia olvasásakor Izrael történe-
tében: elbuktak a küldetésüknél. 
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Gyerekként, mikor Izrael történeteit olvasgattam, mindig csodál-
koztam, hogy tudtak újra meg újra elbukni a csodák, a próféták és 
Isten látható jelenléte ellenére is. Felnőttként azonban magamat 
látom a zsidó nép balsikereiben. Én sem tudom teljesíteni a külde-
tést, hogy továbbadjam a menny tökéletes szeretetét a világnak. 

De reményt merítek ebből a gondolatból: 

Ahol Izrael elbukott, ott sikerrel járt Jézus.

A Megváltó élete a szövetséges szeretet testet öltése: Izrael történel-
mének teljes és hűséges, nem hibás és nem elrontott megismétlése. 
Ő testesíti meg, amiről ösztönösen tudjuk, hogy erre teremtettünk: 
a tökéletes kapcsolati egységre. 

A Szentírást tanulmányozva feltűnő és csodálatos párhuzamokat lát-
hatunk Izrael kudarcainak és Krisztus sikereinek elbeszélései között. 

Nézzünk meg néhány példát:

„AHOL IZRAEL  
ELBUKOTT,  
OTT SIKERREL  
JÁRT JÉZUS.”
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„AHOL IZRAEL  
ELBUKOTT,  
OTT SIKERREL  
JÁRT JÉZUS.”

„VÉGÜL JÓZSUÉ 
VEZETÉSÉVEL 
LÉPTEK BE AZ 
ÍGÉRET FÖLDJÉRE, 
AKINEK A NEVE  
AZT JELENTI,  
HOGY ’JAHVE  
MEGMENT’.”

Az Ószövetségben Józsefet Egyiptomba küldték, hogy megmentse 
a családját és Izrael nemzetét is (1Mózes 42. fejezet; 45,5).

Az Újszövetségben egy másik József menekült a családjával Egyip-
tomba, hogy elkerüljék a halált (Máté 2,13–15).

Mikor Izrael később kijött Egyiptomból, Isten a „fiának” nevezte 
a népet (2Mózes 4,22).

Mikor Jézus visszatért Egyiptomból, az Úr kijelentette: „Egyiptomból 
hívtam ki az én fiamat.” (Máté 2,15) Ez „tudatosan párhuzamba 
állítja az ókori Izrael történetét Jézus mint Isten új izraelita fia tör-
ténetével”.2

A zsidó nép 40 évet töltött pusztai vándorlással, újra és újra en-
gedve a kísértéseknek. Végül Józsué vezetésével léptek be az ígéret 
földjére, akinek a neve azt jelenti, hogy ’Jahve megment’ (2Mózes 
16,35; 4Mózes 13:16; Józsué 1,1–9).

A Megváltónk 40 napot töltött a pusztában, és egyszer sem csábult 
el a gonosz kísértéseitől, majd megkezdte szolgálatát, hogy elve-
zessen minket a mennyei ígéret földjére. Jézus neve pedig – ami 
Józsué nevének görög megfelelője (Máté 1,21; 4,1–11) – szintén 
azt jelenti, hogy ’Jahve megment’. 

Mózes a Sínai-hegyen kapta a Tízparancsolatot Istentől, majd adta 
át az izraelitáknak (2Mózes 19. és 20. fejezet).

Krisztus is felment egy másik hegyre, ahol bejelentette: azért jött, 
hogy betöltse a törvényt, „felnagyítva jelentőségét a kapcsolatok 
terén”,3 és megáldotta az embereket (Máté 5–7. fejezet).

Az ószövetségi Izraelt Jákób 12 fia és azok leszármazottai alkották 
(1Mózes 35,22–26). 

Jézus 12 tanítványt hívott el, és az ő lelki „utódaik” lettek Izrael 
jogutódjai, az ún. egyház, amit mára már együtt alkot minden 
nemzet (Máté 10,1–4; Galata 3,29; Efezus 2,19–22). 

Isten azt tervezte, hogy az ókori Izrael fény lesz más nemzetek 
számára. „Papok királyságának és szent népnek” hívta el őket, hogy 
más népcsoportok is csatlakozzanak hozzájuk (2Mózes 19,6; 5Mó-
zes 4,5–8. 40). 
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I M Á D S ÁG  M Á R A

Drága, mennyei Atyánk! 

Köszönöm, hogy te befejezed, amit mások félbe-

hagynak! Ahol az emberiség elbukott, ott te sikerrel 

jártál. Köszönöm a hűségedet!

Segíts, hogy rád nézzek!

Ámen!

Az új Izrael – a Jézus által alapított egyház – szintén elhívást kapott, 
hogy „választott nemzetség, királyi papság, szent nemzet, Isten 
tulajdon népe” legyen (1Péter 2,9). Ez az egyház az összes nem-
zetből érkezőkből áll (Jelenések 7. fejezet), és a küldetése, hogy a 
világ világossága legyen (Máté 24,14; 28,18–20; Jelenések 14,6). 

Minden, amit Isten Izraelen, az ő hűtlen fián keresztül ígért a világ-
nak, Jézusban, Isten hűséges Fiában teljesedett be.  

„Annyira lélegzetelállító a narratíva puszta irodalmi 
művészete, hogy egyszerűen nem lehet véletlen. Az 
esélye annak, hogy több mint 40 szerző 1500 év alatt 
egyetlen szuperelme irányítása nélkül ilyen zseniális, 
zökkenőmentes történetet alkosson, oly csekély, hogy 
lehetetlennek tűnik.” 

 The Sonship of Christ, 73. o.

A történet művészi megfogalmazása azonban valami még csodála-
tosabbra is rámutat: arra, hogy te és én vagyunk a „hűséges szeretet 
tárgyai, mely inkább meghalna, minthogy lemondjon rólunk”.4

Jézuson keresztül minden valóra vált, amit Isten az egész emberiség 
számára megálmodott. Most „nézzünk a hit elkezdőjére és bevég-
zőjére, Jézusra, aki az előtte levő öröm helyett – a gyalázattal nem 
törődve – elszenvedte a keresztet, és Isten trónjának a jobbjára 
ült” (Zsidók 12,2).

Te és én vagyunk az az öröm, ami Jézus előtt állt. Te és én vagyunk 
a rendíthetetlen, hűséges szövetséges szeretet tárgyai.

JÉ
Z

U
S

, 
IS

TE
N

 F
IA

„MINDEN, AMIT  
ISTEN IZRAELEN 
KERESZTÜL  
ÍGÉRT A VILÁGNAK, 
JÉZUSBAN  
TELJESEDETT BE.” 
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1 	 Kértek már meg „lehetetlennek” tűnő feladatra? Meséljétek el a tapasztalataitokat!

2 	 Jézus élete hogy teljesíti be oly módon Izrael történetét, ahogy senki más nem tudta?

3 	 Az Izrael népe és a Krisztus közti párhuzamok közül (Egyiptom, puszta, hegy és törvény, 
tanítványok) melyik a legfontosabb nektek? Ez milyen hatással van a hitetekre?

4 	 Mit jelent, hogy mi vagyunk „az előtte levő öröm” (Zsidók 12,2)?

5 	 Hogy tudjátok ugyanezt a hűséges szeretetet megélni – különösen, mikor „lehetetlen-
nek” tűnik az Úr követése?

K É R D É S E K

31



Olvasás – Találkozás az Igével

Mit üzennek a következő bibliai szakaszok nektek?
	 1Mózes 12,3; 2Mózes 4,22–23; Máté 2,13–15
	 Máté 4,1–11; Máté 5–7. fejezet
	 Zsidók 3,1–6; 4,14–16
	 Ézsaiás 53. fejezet
	 1Péter 2,9; Jelenések 7,9

Igei elmélkedés 

„Egy történetet bontakozik ki a Bibliában előttünk. 
A történet célja, hogy az emberiség újra a szö-
vetséges szeretet része lehessen. Jézus a történet 
központi, kiemelkedő alakja. Benne valósul meg 
végérvényesen és teljesen a szövetséges szándék.” 

 Ty Gibson: The Sonship of Christ, 74. o.

„Ti azonban választott nemzetség, királyi pap-
ság, szent nemzet vagytok, Isten tulajdonba vett 
népe, hogy hirdessétek nagy tetteit annak, aki a 
sötétségből az ő csodálatos világosságára hívott el 
titeket.” 

 1Péter 2,9

„A Megváltó egy emberért is vállalta volna 
a Kálvária haláltusáját, hogy megmentse országa 
számára. Sohasem mond le egyről sem, akiért 
meghalt. Hacsak követői nem döntenek úgy, hogy 
elhagyják, Ő szorosan tartja őket.” 

 Ellen G. White: Jézus élete, 480. o.

Válasz – Tegyétek személyessé

	 Krisztus újraélte Izrael és a mi történetünket, ám ezúttal 
már tökéletesen. Ez mit árul el Isten szeretetéről?

	 Képzeljétek el, hogy valaki átírja életetek történetét, és 
minden hibát jóvá tesz. Ez hogy befolyásolná a végki-
fejletet?

	 Gondolkodjatok el: az Úr „inkább meghalna, minthogy 
elengedjen titeket”. Ettől mennyire érzitek biztonságos-
nak a vele való kapcsolatotokat?

	 Írjatok egy rövid levelet Jézusnak, és fejezzétek ki a há-
látokat, hogy „átírta” a történeteteket.

Imádság – Kérjétek Isten közbelépését

	 Kérjétek az Urat, hogy segítsen ne csak egy poros, régi 
történetként tekinteni Jézusra, hanem hűséges szere-
tetének élő bizonyítékaként.

	 Imádkozzatok, hogy legyen bátorságotok hinni abban, 
hogy ahol kudarcot vallotok, ott majd sikerrel jár a Meg-
váltó – és a ti győzelmetek is lesz az ő győzelme.

	 Kérjétek a Szentlélek segítségét, hogy Krisztus tökéletes 
hűségének képére formálja át a szíveteket.

Több felfedezés – Növekedés

	 Olvassátok el Ty Gibson: The Sonship of Christ című 
könyvének 8. fejezetét.

	 Olvassátok el Ellen G. White: Jézus élete című könyvének 
12–13. fejezetét.
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A történet átírása
Figyeljétek meg az életetek azon területét, ahol mindig ku-
darc ér vagy bekapcsol a félelem egy szokásnál, kapcsolatnál 
vagy reakciónál.

Imádkozzatok Jézushoz, hogy segítsen „átírni a történetet” 
úgy, hogy a hűség mellett döntötök ott, ahol általában 
el szoktatok bukni. Írjátok le azokat a konkrét dolgokat, 
amiket megváltoztathattok a segítségével.

Minden alkalommal, mikor arra szavaztok, hogy másképp 
reagáltok, emlékeztessétek magatokat: „Ahol elbukom, ott 
Jézus sikerrel jár. Az ő győzelme az enyém is, mert »mindenre 
van erőm Krisztusban, aki megerősít engem« (Filippi 4,13).”

S Z E M É L Y E S 
K I H Í VÁ S

Á S S U N K  L E  
A  M É L Y B E !



C S A PAT F E L A DAT O K

1. feladat: A párhuzamok játéka

Megjegyzés: Akkor lesz a legjobb, ha még a főszöveg  
elolvasása előtt megcsináljátok a feladatot. 

Szükséges eszközök: Bibliai idézetek (kinyomtatva vagy 
kivetítve), toll és papír.

Feladatleírás
1.	 Alkossatok kis csapatokat. 
2.	 Minden csapat kapjon egy ószövetségi eseményt (pl. 

Izrael élete Egyiptomban, a pusztai megpróbáltatás, 
a szövetséges törvény, a 12 törzs).

3.	 Minden csoportot kérjetek meg, hogy keressék ki és 
osszák meg azt a párhuzamos történetet Jézus életéből, 
ami beteljesíti azt.

4.	 Minden csapat magyarázza el, hogy „teljesíti be” vagy 
„javítja ki” az Üdvözítő ezt a történetet.

Alkalmazás
Ha így értelmezzük a Szentírást, akkor a Biblia egységes 
szeretettörténetként tárul fel előttünk – egy olyan szövet-
ségként, amiben az Úr hűségesen újraírja az emberiség 
összetört történelmét.

2. feladat: Mission Impossible – a lehe­
tetlen küldetés

Szükséges eszközök: Kis papírlapok, kosár, időzítő.

Feladatleírás
1.	 Állítsatok be 5 percre egy időzítőt. Mindenki írjon le vala-

mit az életéből, ami „lehetetlennek” tűnik (pl. megbocsá-
tani, újra megbízni valakiben, leküzdeni egy rossz szokást).

2.	 Tegyétek az összes papírt egy kosárba.
3.	 Együtt válasszatok ki véletlenszerűen néhányat, és 

hangosan imádkozzatok értük, emlékezve, hogy Krisz-
tusban mindenre képesek vagyunk, mert Ő a mi erőnk 
(Filippi 4,13). Ahol mi kudarcot vallunk, Ő ott sikerrel jár.

Alkalmazás
Mind szoktunk „lehetetlen küldetésekkel” szembesülni. De 
Jézus, Isten hű Fia bemutatja, hogy a szövetséges szeretet 
lehetségessé teszi a lehetetlent. Mi is lehetünk hűségesek 
a kapcsolatainkban.

33

A Szentírás története Jézusra összpontosít. Minden ígéret, 
minden prófécia rámutat, és benne teljesedik be.

A hűséges Fiú teljesíti be a történetet, amit még mi kezd-
tünk el, és bemutatja, hogy mindig a szövetséges szereteté 
az utolsó szó.
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A L A P I G E
„Az Ige testté lett, közöttünk lakott,  

és láttuk az ő dicsőségét, mint az Atya egyszülöttjének  
dicsőségét, telve kegyelemmel és igazsággal.”

János 1,14
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MÁTÉ 

Az Újszövetség Jézus családjának történetére utalva kezdődik 
a messzi múltból:

„Jézus Krisztusnak, a Dávid fiának, az Ábrahám 
fiának nemzetségkönyve.”

 Máté 1,1

Megkísérthet, hogy átugorjuk a nemzetségtáblázatokat, de ezek 
a történet fontos részei. Elárulják, hogy pontosan ott folytatjuk, 
ahol az Ószövetség félbeszakadt, és Dávid és Ábrahám nevével 
rábukkanunk a történethez kapcsoló nyomra.

Az Ábrahám név jelentése: ’sokak atyja’. Dávid jelentése: ’a szere-
tett’. A genealógiai vonalukból származó Messiás Isten szeretett 
Fia (Máté 3,17), aki kifejezi, mennyire szereti az Úr a világot, és így 
lesz Isten sok-sok szeretett gyermekének lelki apja.

Máté részletesen ismerteti Jézus családjának történetét és születésé-
nek csodálatos körülményeit, hogy az olvasó megértse: Ő valóban 
az, akire Izrael várt, a Messiás!
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ill see ‘heaven open, and the ang els of God
 / 2

 O
n the third day a

 w
ed

di
ng

 to
ok p

lace at Cana 
in

 G
ali

lee
. Je

sus’ mother w
as

 th
er

e,
 2  a

nd
 Je

su
s 

an
d 

his
 disc

ip
les h

ad also b
een inv

ited to the w
ed

ding. 3 W
hen the wine was

 gone, Jesus’ mother s
aid to him, “T

he
y 

ha
ve

 n

o mor e wine.” 4 “Woman, why do you invo
lv

e 
m

e?” Jesus repl
ied

. “
M

y 

hour has not yet come.” 
5  H
is mother said to

 th
e 

se
rv

an
ts

, “D

o 

whatever he te
lls

 y
ou.” 

6 Nearby stood six 
ston

e 
water

 jars, the kind used by the Jews for
 ce

remonial w
ashing, each holding fr

om
 tw

en

ty to thirty gallons. 
7 Jesus

 sa
id

 to

 the servants, 
“Fi

ll the jars wit h water”; 
so

 th
ey

 fi
lle

d 
th

em
 to

 th
e 

br
im

. 8  Th
en

 h
e 

to
ld

 th
em, “N

ow draw some out and take it to
 th

e maste
r o

f the banquet.” They did so, 
9 and th

e master o

f the banquet tasted the water th

at
 h

ad

 been tu

rned into wine. He did not realize where it had come from, th
oug

h 
th

e 
se

rva
nts who had drawn the water knew. Then he called the bridegroom aside 10 and said, “Everyone brings out the choice wine first and then the cheaper wine after the guests have had too much to
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LUKÁCS 
 
Akárcsak Máté, Lukács evangéliuma is elbeszélő jelzőkkel kez-
dődik: Mária, a nő (itt 1Mózes 3,15-re gondoljunk) fiút szül, aki 
elfoglalja Dávid trónját, és akit „a Magasságos Fiának” fognak 
nevezni (Lukács 1,30–33). 

Az evangélista nem próbálja megmagyarázni Jézus ősi eredetét. 
Inkább az a lényeg, hogy Mária gyermeke „a régóta várt »Isten Fia«, 
aki Isten hűséges Fiaként fog élni és uralkodni Dávid trónján... Ez 
egy ráruházott cím, egy missziós jelző Lukács elbeszélésében, nem 
pedig annak leírása, ki volt valójában, mielőtt testet öltött volna.”1

Akárcsak Máté, Lukács is felvázolja a családfát – de ő egész „Ádá-
mig, Isten fiáig” követi vissza (Lukács 3,38).

Lukács már Ádámmal állítja szembe Krisztust.
A genealógiát Jézus keresztségét követően hozza be az Úr nyil-
vános szolgálatának bevezetéséül.

„Történt, hogy amikor az egész nép megkeresztelke-
dése után Jézus is megkeresztelkedett és imádkozott, 
megnyílt az ég, leszállt rá a Szentlélek galambhoz 
hasonló testi alakban, és hang hallatszott a menny-
ből: »Te vagy az én szeretett Fiam, benned gyönyör-
ködöm«.”  

 Lukács 3,21–22

the root of the tre
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d 
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it w
ill b

e cut down and 
th

ro
wn

 into the fire.” 10
 “What should we d

o 
th

en
?” 

the crowd asked. 
11 John answ

ered, “Anyone who has two shirts shoul
d 

sh

are
 w

ith
 th

e one w
ho has none,

 a
nd

 anyone who ha
s 

fo
od

 should do the same.” 12 Even tax collectors came to be baptiz ed
. “

Te
acher,” they asked, “what should we do?” 13  “D

on’t collect any m
ore  than yo

u ar
e 

re
qu

ire
d 

to
,” 

he
 to

ld
 th

em
. 14

 T
he

n 
so

m
e 

so
ldiers asked

 h
im

, “
An

d 
wh

at 
should

 we do?” He replied, “Don’t extort money and don’t accuse people
 fa

lse
ly—be content with

 y
ou

r p
ay

.” 15
 The people w e

re waiting expectantly and were all wonderin
g 

in
 th

ei
r h

ea
rts

 if
 Jo

hn
 m

ight  possibly b

e the M

es
sia

h. 16 John ans
we

re

d them all, “I baptize you w
ith water. But one who 

is 
m

or
e p

owerfu
l than I will com

e,
 th

e 
str

ap
s of whose sandals I am

 not wor
th

y to untie. He will baptiz
e 

yo
u 

w
ith

 th

e Holy Spirit and fire. 17 H
is w

inn
ow

in
g 

fork is in his hand to clear his threshing floor and to gather the wheat into his b
arn, but he w

ill 
bu

rn
 u

p 
th

e 
ch

af
f w

ith
 u

nq
ue

nchable  
fire

.” 18 And w
ith m

any other words John exhorted the people and proclaimed the good news to them
. 1

9  But w
hen John rebuked Herod the tetrarch because of his marriage to Herodias, his brother’s wife, and all the other evil things he had done, 20 Herod added this to them all: He locked John up in prison.

„TE VAGY AZ 
ÉN SZERETETT 
FIAM, BENNED 
GYÖNYÖRKÖ­

DÖM.”  

Az evangélista összehasonlításokat tesz az Ószövetséggel, mikor 
leírja, hogy egy angyal mondta meg Jézus szüleinek, hogy nevezzék 
el (görögül Mózes utódja, „Józsué” után, aki bevezette az ígéret 
földjére a népet). Megmutatja, hogy született meg Dávid városában, 
Betlehemben (mert Ő Dávid fia); hogy teljesedett be a prófécia, 
mikor Jézus Egyiptomba menekült, majd onnan visszatért; Ézsaiás 
próféta jövendölése szerint hogy mutatta be Krisztust egy Illés-szerű 
alak (Keresztelő János); és hogyan győzte le Jézus Sátán támadá-
sát a pusztában, aminek az volt a célja, hogy megkérdőjelezze az 
Üdvözítő fiúi identitását.

Ezután Máté beszámol róla, miként hirdeti és alapítja meg Krisztus 
„Isten országát”: maga mellé választ 12 tanítványt Izrael 12 törzse 
szerint. Majd elindul a küldetésre, amit Izraelnek kellett volna tel-
jesítenie, hogy lebontsa az etnikai korlátokat, és a pogányokat is 
az Úr szövetséges országának részévé tegye.

A történeteivel Máté bemutatja, mint végzi hűségesen Jézus Izrael 
kudarcba fulladt evangelizációs küldetését. 

Például a feljegyzésével, mikor a Mester „mindenféle betegséget 
meggyógyított” (Máté 4,23–25), Isten Izraelnek tett szövetséges 
ígéretére utal, hogy el fogja venni a betegségüket (2Mózes 23,25; 
5Mózes 7,15).  

„Jézus lépésről lépésre, cselekedetről cselekedetre 
állítja helyre Izrael kudarcot vallott küldetését.” 

 The Sonship of Christ, 84. o.
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Miután Isten Fiának nevezték, Krisztus 40 napot töltött a pusztában 
a kísértővel. Izrael is kísértésnek volt kitéve a pusztában, és elbukott, 
de ha még tovább lapozunk vissza a történetben, láthatjuk, hogy 
Ádámot is kísértés érte, és ő is elbukott (1Mózes 3. fejezet). 

Ádám, mint Isten fia, „uralmat” kapott e világ felett (1Mózes 
1,26–27), de a bűnbeeséskor Sátán javára elvesztette a hatalmát. 

Ezt a háttérinformációt szem előtt tartva mondja Lukács:

„Ezután felvitte az ördög, megmutatta neki egy 
szempillantás alatt a földkerekség minden országát, 
és ezt mondta neki: »Neked adom mindezt a hatalmat 
és dicsőséget, mert nekem adatott, és annak adom, 
akinek akarom. Ha tehát leborulsz előttem, tied lesz 
mindez.«”  

 Lukács 4,5–7 

Az ördög kijelenti, hogy az ő területe a föld, mert átadták neki. 
Ezzel visszautal az Éden-kerti bűnesetre.

Csakhogy Ádámmal szemben Jézus hű marad. 

„A föld Ádám bukásakor került jogilag Sátán irányí
tása alá. De Lukács szeretné megértetni velünk: új 
Ádámunk van Krisztusban, egy új »Isten Fia«, aki 
azért jött, hogy visszafordítsa a bukás következmé
nyeit, és visszaszerezze a föld feletti »uralmat«.”  

 The Sonship of Christ, 95. o.

JÁNOS  
 
Így kezdődik János evangéliuma:

„Kezdetben volt az Ige, és az Ige Istennél volt, és Is-
ten volt az Ige. Ő kezdetben az Istennél volt. Minden 
általa lett, és nélküle semmi sem lett, ami létrejött. 
Az Ige testté lett, közöttünk lakott, és láttuk az ő 
dicsőségét, mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét, 
telve kegyelemmel és igazsággal.”  

 János 1,1–3. 14 

Ezek a híres szavak nem csak Jézust azonosítják a Teremtővel, ha-
nem csodálatos betekintést engednek Isten szeretetébe: a Teremtő 
úgy döntött, hogy teremtménnyé válik. 

János folytatja az apa-fia metaforát, amit az Ótestamentum a szö-
vetségi elhívás leírására használt. „Mikor János „az Atya egyetlen 
fiának” nevezi Jézust, akkor azzal azonosítja, akiben véglegesen és 
teljesen valóra válik Izrael hivatása.”2 Isten Fiaként Izrael királya is 
Jézus (János 1,49), aki beteljesíti a szövetséges megbízást.

Ez az összefüggés új megvilágításba helyezi Krisztus híres beszél-
getését Nikodémussal (János 3. fejezetében).

„Bizony, bizony mondom néked: ha valaki nem szüle-
tik újonnan, nem láthatja meg az Isten országát.”  

 János 3,3
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9  But w
hen John rebuked Herod the tetrarch because of his marriage to Herodias, his brother’s wife, and all the other evil things he had done, 20 Herod added this to them all: He locked John up in prison.

W
hen it w

as alm
ost tim

e for the Jewish Passover, Jesus went up to Jerusalem. 14 In the temple courts he found people selling cattle, sheep and doves, and others sitting at tables exchanging money. 15 So he made a whip out of co
rds, a

nd
 d

ro
ve

 a
ll 

fro
m

 th
e t

em
ple courts, both sheep and ca

ttl
e;

 h
e 

sc
at

te
re

d 
th

e 
co

in
s o

f th

e 
mon

ey
 ch

angers and overturned their tables. 16 To those who sold d oves he said, “Get t
he

se
 o

ut

 of here! Stop turning my Father’s
 h

ou

se into a m
arket!” 17 His 

di
sc

ip
l

es rem
embered that it is written: “Zeal for your house will 

co
ns

um
e 

m
e.

” 18
 The Je

ws
 th

en
 re

sp
on

ded to him
, “What sign can y

ou
 sh

ow
 u

s t
o 

pr
ov

e 
y

our authority to do all this?” 19  Je
su

s a
nswered them, “Destroy this templ

e,
 a

nd
 I will raise it again in three days.”
 20

 They replied, “
It 
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ak
en
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ix
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ears to build this temple, a

nd
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to
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 it 
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three days?” 21
 But the temple he h

ad
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as
 h

i

„A TEREMTŐ 
ÚGY DÖN­

TÖTT, HOGY 
TEREMTMÉN�­

NYÉ VÁLIK.”



1  Now th
ere was a Pharise

e, a man named Nicodemus who was a member of the Jewish ruling council. 2 He came to  Jesus a t night and said, “Rabbi, we know that you are a
 te

ac
he

r w
ho

 h
as

 co
m e from

 G
od. For no 

one c
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one can see the kingdom
 of G

od unless they are born again.” 4 “How can someone be born when they are old?” 
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us ask

ed
. “
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ot enter a second time into their mothe

r’s
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b to
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!” 
5
 Je
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nswered, “Very truly I tell you, no one can enter the kingdom of G
od unless they are born of water and the S pi
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 the Spirit[b] gives birth to spirit.
 7  Yo
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 b
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 my saying, ‘You[c] must be born again.’ 8 The w
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. Y
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, but you cannot tell where it com
es from

 or where it is going. So it is w
ith everyone born of the Spirit.”

9 “H
ow

 can this be?” Nicodemus asked. 10 “You are Israel’s teacher,” said Jesus, “and do you not understand these things? 11 Very truly I tell you, w
e speak of w

hat w
e know, and we testify to what we have seen, but still you people do not a
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Drága, mennyei Atyánk!

Köszönöm, hogy feltártad magad Jézusban.

Segíts, hogy világosabban lássam Őt az evangé-

liumok lapjain, és átalakítsa az ő kegyelmes és 

igazságos élete az enyémet.

Ámen!
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De hogy kapcsolódik Isten országához az újjászületés?

Ha megnézzük a Biblia leírásait, láthatjuk, hogy a születés köré épül 
az Ószövetség – egy fiú születik az ígéret teljesítése céljából. Nem 
csak azért jött világra Jézus, hogy betöltse Izrael hivatását mint Isten 
elsőszülött Fia, hanem azért is, hogy mindenkit elhívjon, hogy Isten 
fiaként és lányaként szülessenek újjá.  

Az újjászületés tehát azt jelenti, hogy belépünk az új 
teremtésbe, amit Jézus indít el mint az új Isten Fia, 
aki most jött, hogy Ádám helyébe lépjen, és hűséggel 
újjáteremtse Izrael szövetségi történelmét... Arra hív, 
hogy az Úr szövetséges fiai legyünk, akiken keresztül 
Isten szövetséges útjai körülölelhetik a világot.”  

 The Sonship of Christ, 103–104. o.

Isten szeretete Jézuson keresztül valósul meg teljes mértékben és 
véglegesen. A Messiás küldetése, hogy visszaterelje az emberiséget 
a szövetséges hűség útjára. 

„Szeretteim, szeressük egymást, mert a szeretet 
Istentől van, és aki szeret, az Istentől született, és 
ismeri Istent; aki pedig nem szeret, az nem ismerte 
meg Istent, mert Isten szeretet. Abban nyilvánult 
meg Isten irántunk való szeretete, hogy egyszülött 
Fiát küldte el Isten a világba, hogy éljünk őáltala.”  

 1János 4,7–9

Isten álma, hogy te és én, mi egy szövetséges szeretet és egy töké-
letesen egységes kapcsolat világában éljünk. Hív, hogy Jézus, a Fiú 
által lehessünk országa részei. Mit feleltek a hívására?

„NEM CSAK AZÉRT 
JÖTT VILÁGRA JÉZUS, 

HOGY BETÖLTSE IZRAEL 
HIVATÁSÁT MINT ISTEN 

ELSŐSZÜLÖTT FIA, 
HANEM AZÉRT IS, HOGY 
MINDENKIT ELHÍVJON, 
HOGY ISTEN FIAKÉNT 

ÉS LÁNYAKÉNT 
SZÜLESSENEK ÚJJÁ.”
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1 	 Mit tartotok figyelemre méltónak abból, ahogy az evangéliumok írói Krisztust ábrázol-
ják: Ábrahám fiaként, Ádám fiaként és Isten egyetlen fiaként?

2 	 Az evangéliumok melyik fókusza vagy perspektívája mutatja be Jézus szívét a legerőtelje-
sebben?

3 	 Mi módon befolyásolja az Istenről alkotott képeteket, hogy egyszerre tekintetek isteni és 
emberi lényként Krisztusra?

4 	 A bűnbeeséskor Ádám elvesztette az „uralmat a világ felett” – valójában „elvesztette és 
átadta az uralmat Sátánnak”. Miként magyarázat ez arra a valóságra, hogy nem mindig 
teljesül Isten szeretete és akarata a világban? Milyen következményekkel jár a hatalom 
elvesztése?

5 	 Olvassátok el János 3,1–8-at, és válaszoljatok saját szavaitokkal: „Hogy kapcsolódik Isten 
országához az újjászületés?” Honnan tudjátok, hogy újjászülettetek?

K É R D É S E K

39



Olvasás – Találkozás az Igével

Mit üzennek a következő bibliai szakaszok nektek?
	 Máté 1,1; Lukács 3,38; János 1,1–18
	 Máté 3,13–17
	 Lukács 4,16–21
	 János 3,16–17

Igei elmélkedés 

„Jézus abban az értelemben Isten Fia, hogy a tel-
jes ószövetségi cselekményszálat betöltötte azzal, 
hogy sikeresen megvalósította a célt, amit Isten  
az emberiségnek szánt mindvégig.” 

 Ty Gibson: The Sonship of Christ, 86. o.

„Ő Isten dicsőségének kisugárzása és lényének 
képmása.” 

 Zsidók 1,3 

„Az Isten iránti szeretet, a dicsőségéért érzett 
buzgalom, a bukott emberiség szeretete hozta le 
a földre Jézust szenvedni és meghalni. Ez volt 
életének irányító ereje. Ezt az elvet akarja velünk 
elfogadtatni.” 

 Ellen G. White: Jézus élete, 329. o.

Válasz – Tegyétek személyessé

	 Jézus melyik jellemvonása érinti meg a leginkább a szíve-
teket: az együttérzése, az alázatossága vagy a bátorsága?

	 Melyik evangéliumi történetbe szeretnétek „belépni” 
ma, hogy másképp érezzétek, képzeljétek el és éljétek 
az életet? Álljatok meg néhány percre, és képzeljétek 
el, sőt, érezzétek át! Milyen lesz mostantól az életetek?

	 Írjátok be a naplótokba: „Mikor Jézusra nézek, azt lá-
tom…”, és a héten minden nap fejezzétek be a mondatot.

Imádság – Kérjétek Isten közbelépését

	 Kérjétek az Urat, nyissa fel a szemeteket, hogy tisz-
tán láthassátok az evangéliumok Jézusát: hallhassátok 
hangját, érezhessétek könyörületét, és felismerjétek 
igazságát.

	 Imádkozzatok, hogy Krisztus hatása növekedjen az 
életetekben, mígnem visszatükröződik a jelleme gon-
dolataitokban, beszédetekben és viselkedésetekben.

	 Kérjetek segítséget a Szentlélektől, hogy ne csak olvas-
sátok az evangéliumot, hanem aszerint is éljetek. 

Több felfedezés – Növekedés

	 Olvassátok el Ty Gibson: The Sonship of Christ című 
könyvének 9., 10. és 11. fejezetét.

	 Olvassátok el Ellen G. White: Jézus élete című könyvé-
nek 3., 4. és 34. fejezetét.
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Lássátok világosan a Fiút
Foglalkozzatok egy evangéliumi történettel. Olvassátok el 
lassan, képzeljétek bele magatokat, és tegyétek fel a kér-
dést: Mit mutat meg nekem Isten szívéről Jézus?

Írjatok egy mondatot, ami összegzi a felismerteket, és imá-
ban mondjátok el Istennek.

Hagyjátok, hogy tükröt tartsanak elétek az evangéliumok, 
amiben megláthatjátok, ki Isten, és ti kivé váltok Istenben.

S Z E M É L Y E S 
K I H Í VÁ S

Á S S U N K  L E  
A  M É L Y B E !



C S A PAT F E L A DAT O K

1. feladat: Három portré

Szükséges eszközök: Három nagy lap vagy kartonpapír, 
filctollak, Bibliák.

Feladatleírás
1.	 Osszátok három csapatra a résztvevőket a fejezetben 

említett evangéliumok szerint (Máté, Lukács és János).
2.	 Minden csoport találjon ki három kulcsszót, aminek 

segítségével leírhatják, hogyan ábrázolja az ő evangé-
liumuk Jézust.

3.	 A csapatok készítsenek egy egyszerű képet vagy kol-
lázst, amivel bemutatják a Jézusról kialakított képüket.

Alkalmazás
Ha egymás mellé helyezzük ezeket a portrékat, Krisztus 
teljes személyiségét láthatjuk: a hűséges Fiúét, akiben egé-
szében feltárul az Atya.

2. feladat: A tükörige

Szükséges eszközök: Kis tükrök vagy tükröződő kártyák, 
filcek.

Feladatleírás
1.	 2Korinthus 3,18. versét olvassátok el különböző for-

dításokból. 
2.	 Mindenkit kérjetek meg, hogy írjanak egy szót vagy egy 

rövid mondatot a tükörre, ami visszaadja, amit Jézus-
ban látnak, és amit magukban is látni szeretnének (pl. 
irgalom, őszinteség, szeretet, együttérzés…).

3.	 Imádkozással fejezzétek be a feladatot, és kérjétek Is-
tent, bár mindenkin visszatükröződne a Fia.

Alkalmazás
Teremtésünk célja, hogy visszatükrözzük Isten képmását. 
Amikor ránézünk, olyanok leszünk, mint Ő.

41

Minden evangélium más és más nézőpontból láttatja ugyan-
azt a megrendítő igazságot: a menny és a föld találkozását 
Jézusban.

Máté Ábrahám megígért fiaként mutatja be Őt; Lukács 
Ádám fiaként, igazi testvérünkként; János pedig az örök 
Isten testet öltött Fiaként.

Egy történetet mesélnek el közösen: az Örökkévaló törté-
netét, aki annyira szeret, hogy egy lett közülünk.
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A L A P I G E
„Mert ahogyan Ádámban mindnyájan  

meghalnak, úgy Krisztusban is  
mindnyájan életre kelnek.”

1KORINTHUS 15,22 
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Történt már olyan veletek, hogy elvesztettetek valami na-
gyon fontosat? Nehéz volt visszaszerezni? Visszakaptátok 
egyáltalán?

A Mindenható eredetileg azt szerette volna, hogy a teremtés legma-
gasabb pozícióját foglalja el az emberiség – még az angyalokénál 
is magasabbat! Úgy tervezte, hogy mi Isten alatt „uralkodnánk” a 
földön – az Úr szeretetének képmásaként gondoskodva a világról.  

„Rövid időre kisebbé tetted őt az angyaloknál, dicső-
séggel és méltósággal koronáztad meg, mindent lába 
alá vetettél. Ha ugyanis mindent alávetett neki, akkor 
semmit sem hagyott, ami ne volna neki alávetve. 

Most ugyan még nem látjuk, hogy minden az uralma 
alatt áll.” 

 Zsidók 2,7–8 

Csakhogy Isten első tervét keresztülhúzta a bűneset. „Az énköz-
pontúság elvének beemelésével az első Ádám elvesztette jóindulatú 
uralmát a világ felett.”1

De ami elveszett, azt az „új Ádám” visszanyerhette – ezt a megkapó 
képet használja Jézus bemutatására Pál apostol.

A Rómaiakhoz írt levélben részletesen leírja, hogy miért Jézus az 
új Ádám.
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„Ha pedig az egynek elbukása miatt uralkodhatott 
a halál egyetlen ember által, akkor még inkább igaz, 
hogy azok, akik bőségesen kapják a kegyelem és az 
igazság ajándékát, uralkodni fognak az életben az egy 
Jézus Krisztus által.”  

 Róma 5,17 

Pál szerint egy ember (az első Ádám) által jött be a világra a halál, 
ezért egy embernek (az utolsó Ádámnak) kellett visszafordítani is 
a halált. Az Úr belülről akarta helyreállítani az emberiséget, nem 
pedig külső, természetfeletti erővel. Mi emberként, Ádám leszár-
mazottjaként látjuk Istent, aki felülírja az emberiség történelmét. 

„Új Ádámként” élt, halt meg és támadt fel Jézus a halálból, hogy 
új emberi identitást biztosítson nekünk. Ezt az új énünket pedig 
a keresztségben vesszük fel. 

A keresztség által ugyanis eltemettettünk vele a halál-
ba, hogy amiképpen Krisztus feltámadt a halálból az 
Atya dicsősége által, úgy mi is új életben járjunk.”  

 Róma 6,4

„A keresztséggel gyakorlatilag kijelentjük, hogy 
megtagadjuk első beleszületésünket az első Ádám 
családjába, és a második Ádámba, Jézus Krisztusba 
helyezzük át a személyiségünket.” 

 The Sonship of Christ, 117. o.

Az Úr Jézus által fogad be minket családjába. Isten Fiaként meg-
szabadított az ítélettől, hogy Isten fiaivá és lányaivá válhassunk. 
Most már új identitásunk van, és Jézus örököstársaiként fényes 
jövő vár ránk!  

„Akiket pedig Isten Lelke vezérel, azok Isten fiai. 
Mert nem a szolgaság lelkét kaptátok, hogy ismét 
féljetek, hanem a fiúság Lelkét kaptátok, aki által 
kiáltjuk: »Abbá, Atyám!« Maga a Lélek tesz bizonysá-
got a mi lelkünkkel együtt arról, hogy Isten gyerme-
kei vagyunk. Ha pedig gyermekek, akkor örökösök 
is: örökösei Istennek és örököstársai Krisztusnak, 
ha vele együtt szenvedünk, hogy vele együtt meg is 
dicsőüljünk.”  

 Róma 8,14–17

– • –
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Robert Strand2 elmeséli egy gazdag angol báró történetét, aki káp-
rázatos műgyűjteményt halmozott fel. A báró még halála előtt 
utasításba adta, hogy majd különleges árverésre bocsátsák a teljes 
gyűjteményét. A híres műalkotások között megbújt egy kis portré 
is – a többihez képest egy gyenge minőségű festmény –, ami tör-
ténetesen a báró egyetlen, hőn szeretett fiát ábrázolta. 

A műkedvelők izgatott tömege gyűlt össze, hogy licitáljon a képek-
re. Az árverés kezdetén a báró ügyvédje felolvasta a végrendeletet: 
az aukciónak a szeretett fiú festményével kell elindulnia. A portréra 
azonban mindössze egy licit érkezett: a család egyik szolgájától, aki 
a fiút és az apát is szerette. 

Az árverésvezető leállította a licitet, és megkérte az ügyvédet, hogy 
folytassa a végrendelet felolvasását: „Aki a fiam festményét meg-
veszi, az kapja meg az egész műgyűjteményemet. Az árverésnek 
ezzel vége!”

Bizony, akié a Fiú, azé minden. „Akié a Fiú, azé az élet.” (1János 
5,12)

Jézus az Úr szeretett Fiaként elfoglalta a helyet, amit Ádám elvesz-
tett, Isten új és igazi elsőszülött emberi Fia lett, és általa még sok 
más gyermek is csatlakozni fog a MIndenható családjához. 

A Zsidókhoz írt levélben még jobban kidomborodik ez az gondolat:  

„Miután régen sokszor és sokféleképpen szólt Isten 
az atyákhoz a próféták által, ezekben a végső időkben 
a Fiú által szólt hozzánk, akit mindennek örökösévé 
tett, aki által a világot teremtette.”  

 Zsidók 1,1–2

„Azt azonban látjuk, hogy az a Jézus, aki rövid időre 
kisebbé lett az angyaloknál, a halál elszenvedése 
miatt dicsőséggel és méltósággal koronáztatott meg, 
hiszen Ő Isten kegyelméből mindenkiért megízlelte 
a halált.”  

 Zsidók 2,9

A Zsidókhoz írt levél írója szerint „Krisztus lett az emberi család új 
képviselője és testületi vezetője. És ebből a stratégiai pozícióból 
– az emberiség teljes jogú tagjaként – visszafordítja a bűnbeesés 
következményeit, és az eredetileg neki szánt pozícióba juttatja vissza 
az emberiséget.”3

Isten Fia „számtalan fiát vezeti dicsőségre” (Zsidók 2,10), vagy-
is visszahelyezi az embereket az eredetileg nekik szánt gyermeki 
helyzetbe.

A Zsidókhoz írt levél szerzője kiemeli, hogy az Úr nem szégyell test-
véreinek nevezni minket, mert valóban egy család tagjai vagyunk 
(Zsidók 2,11).
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Drága, mennyei Atyánk!

Köszönöm, hogy eggyé váltál velünk Jézusban, 

beléptél a történetünkbe, és a tied részeseivé 

tettél. Fiad élete és szeretete által fogadtál be a 

családodba. Segíts meg, hogy minden nap Isten 

igaz gyermekeként éljek, és Krisztus testvéreiként 

fogadjak másokat.

Ámen!

Jézus a testvéretek! 

„Isten a legmonumentálisabb és legparadoxabb 
együttérző szeretet megnyilvánulásában lett Isten 
Fiává, és most örök testvérünk, mely ezt a következő 
kataklizmaszerű csattanót eredményezi.

Érkezésünkre várva ül az univerzum trónján a teljes 
mértékben valóságos Isten Fia, már türelmetlenül 
vágyakozva, hogy vele együtt uralkodjunk.

Mivel Ő most már örökké egy velünk, mi is örök-
ké egyek vagyunk vele. Ezzel az emberi természet 
beépült az istenibe. Bármilyen pozíciót is tölt be 
most Krisztus, már az emberiség tagjaként és új 
képviselőnkként van jelen. Ezért arra hív, hogy vele 
együtt töltsük be ezt a helyet. Ott van értünk, mint 
egy közülünk.” 

 The Sonship of Christ, 136–137. o.

Emiatt jó hír és nem jó tanács az evangélium.

A Megváltóban már valóra vált az üdvösség. Nekünk már semmit 
nem kell hozzátennünk ehhez a valósághoz.

Amikor Krisztussal mint utolsó Ádámmal azonosulunk, „történeteink 
az ő halálának és feltámadásának történetét fejezik ki”.4

Jézus a mi képviselőnk. Elfogadjátok a felkínált új személyiségeteket, 
és még ma csatlakoztok családjához?
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1 	 Hogy írja le Pál az Ádám és Jézus közti ellentétet? Mit jelent, hogy Jézus a mi „máso-
dik” vagy „utolsó” Ádámunk?

2 	 „A keresztséggel gyakorlatilag azt mondjuk, hogy megtagadjuk első beleszületésünket az 
első Ádám családjába, és a második Ádámba, Jézus Krisztusba helyezzük át személyisé-
günket.” Hogy befolyásolja ez a gondolat a véleményeteket a keresztségről?

3 	 Ty Gibson azt állítja, hogy Jézus „visszafordítja a bűnbeesés következményeit, és az ere-
detileg neki szánt pozícióba juttatja vissza az emberiséget”. Válasszatok három szót, ami 
kifejezi, ez milyen érzést kelt bennetek, és beszéljétek meg a csoporttal.

4 	 Nektek mit jelent a mindennapokban „Krisztussal” élni?

5 	 Hogy alakul át a másokkal és Istennel való kapcsolatotok, ha „örök testvéretekként” 
tekintitetek Jézusra?

K É R D É S E K
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Olvasás – Találkozás az Igével

Mit üzennek a következő bibliai szakaszok nektek?
	 Róma 5,12–19 
	 1Korinthus 15,20–49 
	 Filippi 2,5–11 
	 Galata 4,4–7 
	 Zsidók 2,10–18

Igei elmélkedés 

„Ádám a teremtés által volt Isten fia. Krisztus 
pedig a testté létellel lett Isten Fia.” 

 Ty Gibson: The Sonship of Christ, 136. o.

„Mert ahogyan az egy ember engedetlensége által 
sokan lettek bűnösökké, úgy az egynek engedel-
messége által is sokan lesznek igazakká.” 

 Róma 5,19  

„Tökéletes engedelmessége által Krisztus lehetővé 
tette minden embernek, hogy engedelmeskedjék 
Isten parancsolatainak. Ha alárendeljük magunkat 
Krisztusnak, szívünk egyesül az ő szívével; akara-
tunk beleolvad az ő akaratába.” 

 Ellen G. White: Krisztus példázatai, 311. o. 

Válasz – Tegyétek személyessé

	 Életetek mely területei még olyanok, mintha még min-
dig a „régi Ádámhoz” tartoznátok?

	 Mit jelent, hogy jobban azonosultok Krisztussal, mint 
a múltatokkal?

	 A következő 7 nap alatt miként miként tudjátok a Meg-
váltó önzetlen szeretetét megtestesíteni egy kapcsola-
totokban?

	 Írjátok le ezt a mondatot: „Jézus miatt én…”, és leg-
alább 7 napon át minden nap egészítsétek ki egy új 
igazsággal.

Imádság – Kérjétek Isten közbelépését

	 Kérjétek Istent, mutassa meg, mit jelent új identitás 
szerint élni „Krisztusban”.

	 Imádkozzatok, hogy megszabaduljatok az első Ádám-
hoz köthető régi, bűnös és szégyenletes szokásoktól.

	 Kérjétek a Szentlélek segítségét, hogy Jézus – a szere-
tettel engedelmeskedő, hűséges Fiú – jellemét alakítsa 
ki bennetek.

Több felfedezés – Növekedés

	 Olvassátok el Ty Gibson: The Sonship of Christ című 
könyvének 12., 13., 14. és 15. fejezetét.

	 Olvassátok el Ellen G. White: Jézus élete című könyvé-
nek 8. fejezetét.
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Elfogadás és befogadás
Keressetek valakit, aki kirekesztettnek érzi magát a gyüle-
kezetben, az iskolában vagy a csoportban, és céltudatosan 
adjatok helyet neki.

Hívjátok oda, hogy üljön mellétek, hallgassátok meg, vagy 
osszátok meg vele az ennivalótokat.

Éljétek át, mit jelent, ha befogadnak Isten családjába, és 
ugyanilyen szívélyesen fogadjatok másokat is.

S Z E M É L Y E S 
K I H Í VÁ S

Á S S U N K  L E  
A  M É L Y B E !



C S A PAT F E L A DAT O K

1. feladat: A két történet

Szükséges eszközök: Két, egymással szembeállított lap 
vagy tábla, amin az „Ádám” és „Krisztus, az új Ádám” felirat 
látható, tollak és filcek.

Feladatleírás
1.	 Soroljátok fel azokat a szavakat vagy tulajdonságokat, 

amik a régi Ádám alatt élő életre jellemzők (pl. félelem, 
önzés, kudarc).

2.	 Ezután mondjátok el, milyen az élet az új Ádámban, 
Krisztusban (pl. szabad, kegyelmes, hívő).

3.	 Végül arról beszélgessetek, hogy alakítja át Jézus az 
emberi identitást.

Alkalmazás
Időzzünk el egy kicsit, és egymás mellett nézzük meg a két 
tablót.

Az első azt mutatja, milyen a Krisztus nélküli élet: összetört, 
önző, és rabságban tartja a bűn. A második azt szemlélte-
ti, mit tesz Isten szeretete, mikor már Jézushoz tartozunk: 
újraírja a történetünket.

Ahogy Pál mondja 2Korinthus 5,17-ben: „Ha valaki Krisztus-
ban van, új teremtés az: a régi elmúlt, és íme: új jött létre.”

Amikor elfogadjuk Jézust, nemcsak újjákezdjük, hanem új 
identitást is kapunk. A szégyenkezésből átkerülünk a ke-
gyelembe, a küzdelemből a pihenésbe, az elszigeteltségből 
a valahova tartozásba. Ugyanaz az erő, ami feltámasztotta 
Krisztust a halálból, most napról napra a képmására formál 
át bennünket.

Imádkozzunk Istenhez a szívünkben elindult átalakulásért!

2. feladat: Szeretettel örökbe fogadva

Szükséges eszközök: Kis fehér kártyák, tollak, filcek, fes-
tékek, ecsetek és minden más, műalkotások elkészítéséhez 
szükséges eszköz.

Feladatleírás
1.	 Olvassátok el Galata 4,4–7-et.

2.	 Tervezzetek meg és készítsetek egy különleges kártyát, 
aminek az egyik oldalán ez olvasható: „Már nem vagyok 
rabszolga”, a másik oldalán pedig: „Isten gyermeke va-
gyok”.

3.	 Bátorítsátok a résztvevőket, hogy tartsák meg vagy 
ajándékozzák oda a kártyájukat, hogy az Isten család-
jához tartozásukra emlékeztesse őket.

Alkalmazás
Mikor Isten befogad a családjába, teljesen megváltozik az 
életünk. Mint szeretett gyermekeinek az Úr új hússzívet ad, 
ami készen áll, hogy szövetséges szeretettel legyen a kör-
nyezetében mindenki iránt.

49

Jézust Pál második Ádámként mutatja be, aki jóváteszi az 
első Ádám bukását.

Engedelmességével és áldozatával nyeri vissza a Megváltó az 
emberiség valódi identitását, hogy megint Isten gyermekei 
legyenek, akik örökre Krisztushoz tartoznak.

A Pál írásaiban szereplő Jézus története arra szólít fel, hogy 
a szövetség fiaiként és lányaiként éljünk: szabadon, hűsé-
gesen és a szeretet Lelkével betöltve.

A Z  5 .  F E J E Z E T  
D I Ó H É J B A N
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A L A P I G E
„Mert az Emberfia sem azért jött, hogy neki szolgáljanak,  

hanem hogy ő szolgáljon, és életét adja váltságul sokakért.”
Márk 10,45

50

6

JÉZUS,  
AZ  

EMBERFIA



51

6

JÉ
Z

U
S

, 
A

Z
 E

M
B

E
R

F
IA

JÉZUS,  
AZ  

EMBERFIA

Milyen Isten? Mikor magatok elé képzelitek, hogy jelenik 
meg előttetek? Isten többféleképpen mutatkozik be a 
Szentírásban, sokszor családra utaló nyelvezettel: apa-

ként (5Mózes 32,6; Ézsaiás 63,16; 64,8), anyaként (5Mózes 32,18; 
Ézsaiás 42,14; 49,15; 66,13) és fiúként (Máté 17,5; János 3,16; 
Zsidók 1,5). 

Miért tenné ezt az Úr, hisz Ő minden teremtményét felülmúlja, 
beleértve a férfi- és női, apai és anyai kategóriákat is?

A válasz a szeretet.

„Isten a szeretet, és jellegéből fakadóan kapcsolatra 
vágyik a szeretet. A szeretet meg akarja ismertetni 

magát. De hogy tudja egy olyan Isten, aki nem 
teremtmény, és minden anyagi kategóriát 

felülmúl, megismertetni magát a teremtett 
lényekkel, akik csak anyagi kategóriák ke-

retei között léteznek? A válasz egyetlen 
szó: közvetítéssel.”  

 The Sonship of Christ, 196. o.

A közvetítés megértéshez vezető hidat épít a magasz-
tos Isten és közénk. Az Úr mindenben különbözik tőlünk, 

de mivel Ő a szeretet (1János 4,8), felveszi a kapcsola-
tot velünk, és olyan formában mutatja meg magát, 

amire szükség van, hogy közel legyen hozzánk, és 
megismerhessük. 

Most gondolkodjunk el a következő kérdésen: mi 
a szeretet számszerű minimumértéke?

Ezt mindig megkérdezi Ty Gibson, mikor új hall-
gatók érkeznek a bibliaórájára.

A hallgatók gyorsan ki szokták zárni az egyes 
számot. Mindenkinek nyilvánvaló, hogy ter-
mészeténél fogva nem létezhet elszigetelten 
a szeretet.

Néhányan azt tartják, hogy a szeretet lé-
tezéséhez elég a kettes szám. Talán egy 
embernek csak egy másik emberre van 
szüksége a szeretet megtapasztalásához. 

De végül a diákok rájönnek, hogy a sze-
retet minimumértéke a három. Az egyik 
diák így fogalmazta meg: „Két személy-
nek senki mással nem kell megosztania a 
másikat, így könnyen lehetnek birtoklók 
és önzők. Egy harmadik személyre is szük-
ség van az önzetlenséghez.”1 



52

JÉ
Z

U
S

, 
IS

TE
N

 F
IA

A szeretet kapcsolati dinamikájához tehát legalább három személy 
kell. Hárman már képesek megtapasztalni a szeretet adását, a sze-
retet elfogadását és az egyre növekvő szeretetet, mikor alázatosan 
és önzetlenül továbbadják a szeretetet a harmadik félnek. „Így már 
megvalósul a tiszta önzetlenség, mivel mindegyiküknek kell szeretni 
és szeretve lenni, kizárólagos és megosztott érdeklődéssel.”2 

Mivel Isten a szeretet, ezért maga Isten is egy interperszonális kap-
csolat. Ez a személyek között fennálló kapcsolat három lényből kell, 
hogy álljon, mivel a tökéletesen önzetlen szeretetnek egyszerre kell 
elfogadnia és adnia szeretetet. 

A Szentírásban az Atya, a Fiú és a Szentlélek képét látjuk: Istent, 
vagyis egy tökéletesen önzetlen közösséget három személlyel, akik 
„egy kapcsolati valóság. Minden, ami túl van ezen – minden, ami 
anyagi, ideiglenes és gyermekvállalásra vonatkozó –, csak nyelv és 
formák alkalmazása, amikhez kapcsolódhatunk, és amikkel Isten 
szeretetének különböző dimenzióit megérthetjük.”3

Isten a szeretet, és országában is a szeretet uralkodik. 

Hogy jobban megértsük az Úr szeretetének országát, nézzünk meg 
egy másik fontos szót Istenről fiúi elbeszélő módot használva: „az 
Emberfia”. Ezt a kifejezést Dániel könyvében találjuk, és Krisztus 
többször alkalmazza magára ezt a címet, mint bármely mást (több 
mint 90-szer a négy evangéliumban).

„Azáltal, hogy újra meg újra »Emberfiának« nevezte 
magát – miközben az új ország elvei szerint élt, amit 
megalapítani érkezett –, Jézus konkrétan azzal a rej-
télyes lénnyel azonosította magát, aki Dániel látomá-
saiban felforgatja világunk összes hatalmi rendszerét, 
és egészen új viszonyokat teremt.”  

 The Sonship of Christ, 140. o.

Dániel szerint Isten egy gyökeresen más országot fog felállítani, mint 
„az elbukott világunk birodalmait jellemző egoista hatalomvágy”.4 

Tudjuk, hogy nem csupán erkölcsileg, hanem politikai téren is bűn-
be esett az emberiség, és átkerült Sátánhoz az uralom (vö.: János 
12,31; 14,30; 16,11; 2Korinthus 4,4; Efezus 2,2; 1János 5,19).

„DÁNIEL TELJESEN 
SZEMBEÁLLÍTJA  

A VILÁG  
ERŐSZAKOS,  

ÖNFELMAGASZTA-
LÓ ÁLLAMAIT AZ 

EMBERFIÁVAL.”
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A szeretet által vezérelt világ helyett „az emberi kormányzás az erő 
és a nagyobb erő örökös körforgása, ahol minden ország ugyan-
azon alapelv szerint működik, ami az erőszakos hatalomra való 
törekvés”.5

Csakhogy jó hírrel is szolgált Dániel. Az ellenséges körforgás meg-
szakad. Másfajta uralkodó kerül hatalomra.  

„Láttam az éjszakai látomásban, hogy íme, az ég fel-
hőin jött valaki, olyan, mint egy emberfia. Az öregko-
rúhoz ment, és eléje vitték Őt. És hatalom, dicsőség 
és uralom adatott neki, hogy minden nép, nemzet és 
nyelv Őt tisztelje. Hatalma örökkévaló hatalom, amely 
nem szűnik meg, és királysága sem pusztul el…

Láttam, hogy ez a szarv harcolt a szentek ellen, és le-
győzte őket, míg el nem jött az öregkorú, hogy igazsá-
got szolgáltasson a Magasságos szentjeinek, és el nem 
jött az idő, hogy a szentek elnyerjék az országot.” 

 Dániel 7,13–14. 21–22.

Dániel teljesen szembeállítja a világ erőszakos, önfelmagasztaló 
államait az Emberfiával, a Messiással, akit „kiirtanak”, és ezzel „meg-
erősíti a szövetséget” (Dániel 9,26–27). 

Ismét látjuk ezt az önzetlen, szövetséges szeretetet Krisztus életé-
ben, még keresztre feszítése pillanatában is, mikor így kiált: „Atyám, 
bocsásd meg nekik…” (Lukács 23,34). „Jézus jellemében nem volt 
mélyen gyökerező erőszak, mely nagy nyomás alatt előtörhetett 
volna.”6 

Jézusnak, az Emberfiának másfajta hatalma van, mint a világi or-
szágoknak. 

Élete, halála és feltámadása mutat rá a hatalom szeretete és a sze-
retet hatalma közti különbségre. 

„Krisztus királysága örökre fennáll majd, nem azért, 
mert nagyobb erőt vet be, mint bármely más biroda-
lom, hanem mert erőszak nélkül uralkodik, és így 
kényszerítés nélkül vonzza magához alattvalóit. Jézus 
nem csupán azért jött, hogy megnyerje a játékot, 
hanem hogy megváltoztassa a szabályokat... Azért 
jött, hogy puszta szeretettel győzze le a gonoszt, vagy 
egyáltalán ne győzze le.” 

 The Sonship of Christ, 153–154. o.
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Drága, mennyei Atyánk!

Köszönöm, hogy egy jobb életrendet mutattál be 

nekünk – egy hatalom helyett szereteten alapuló 

országot. Taníts meg szolgálva vezetnem, meg-

bocsátanom, ha sérelem ér, és feltétel nélkül 

szeretnem.

Ámen!

Ez az Emberfia immár az emberiség teljes jogú tagjaként foglalja el 
az örök királyság trónusát. Ő egy olyan országot képvisel, ami éles 
ellentétben áll a földi birodalmakkal. 

Míg az ókori és jelenkori országok „a hatalom elvén működnek, és 
kormányzásuk terjesztéséhez erőszakhoz folyamodnak, az Emberfia 
önfeláldozó szeretettel valósítja meg uralmát”.7

A világ nemzetei háborúval, erőszakos területfoglalással és nyo-
másgyakorlással működnek.

Ugye, milyen fárasztó az élet egy ilyen világban? 

A jó hír, hogy ez nem tart örökké.

„Azután jön a vég, amikor átadja az országot az Isten-
nek és Atyának, amikor eltöröl minden fejedelemsé-
get, minden hatalmat és erőt.”  

 1Korinthus 15,24

Jézus egy másfajta királyság másfajta királya. Az Emberfia szeretettel, 
odaadással és szövetségben uralkodik.

„A Krisztus-esemény” végeredményeként vége szakad az ismert 
világi rendszernek. 

Az Emberfia dicsőséges jövőt alapít, ahol a szeretet ereje fog kor-
mányozni.

„JÉZUS EGY  
MÁSFAJTA 
KIRÁLYSÁG  
MÁSFAJTA  
KIRÁLYA.” 
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1 	 Mi a véleményetek a következő állításról? „Legalább három személy kell a szeretet kap-
csolati dinamikájához.”

2 	 Mit gondoltok, Jézus vajon miért az „Emberfia” címet választotta minden más cím kö-
zül?

3 	 Isten országa miben különbözik a földi országoktól (lásd: Máté 5–7. fejezet)?

4 	 A „hatalom szeretetével” szemben hogy néz ki a „szeretet hatalma”?

5 	 Mit jelentene, ha Jézus országának elvei szerint működne az otthonotok, a gyülekezete-
tek vagy az iskolátok?

K É R D É S E K
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Olvasás – Találkozás az Igével

Mit üzennek a következő bibliai szakaszok nektek?
	 Dániel 7,13–14. 21–22
	 Máté 20,25–28
	 Lukács 23,33–34

Igei elmélkedés 

„Krisztus királysága örökre fennáll majd, nem 
azért, mert nagyobb erőt vet be, mint bármely 
más birodalom, hanem mivel erőszakmentesen 
uralkodik, és így kényszerítés nélkül vonzza magá-
hoz alattvalóit. Jézus nem csupán azért jött, hogy 
megnyerje a játékot, hanem hogy megváltoztassa 
a szabályokat... Azért jött, hogy puszta szeretettel 
győzze le a gonoszt, vagy egyáltalán ne győzze le.” 

 Ty Gibson: The Sonship of Christ, 153–154. o.

„Azért ha én, az Úr és a Mester megmostam 
a lábatokat, nektek is meg kell mosnotok egymás 
lábát. Példát adtam nektek, hogy amint én csele-
kedtem veletek, ti is úgy tegyetek.” 

 János 13,14–15

„Kövessük eljárásunkban a szeretet elvét. Isten 
kormányzata mennyen és földön a szeretet elvére 
épül. Határozza meg a keresztény ember jellemét 
is a szeretet!” 

 Ellen G. White: Krisztus példázatai, 49. o.

Válasz – Tegyétek személyessé

	 Életetek mely területein szoktatok a szeretet helyett 
inkább az erőre, az irányításra vagy a pozícióra támasz-
kodni?

	 Gondoljatok valakire, akivel nehéz együtt szolgálatni. 
Az ő esetében mi módon tükrözhetnétek vissza Jézus 
szolgáló vezetői stílusát?

	 Mi változna, ha elhinnétek, hogy az igazi nagyság nem 
erőteljesebb uralkodást, hanem mélyebb szeretetet jelenti?

	 Írjátok be a naplóba: „Jézus országában olyan a sze-
retet, mint…”, és a héten minden nap fejezzétek be 
a mondatot.

Imádság – Kérjétek Isten közbelépését

	 Kérjétek Istent, mutasson rá, szeretet helyett hol alkal-
maztatok hatalmat, és tanítson meg a szelídség erejére.

	 Imádkozzatok bátorságért a szolgálathoz, ahelyett, 
hogy szolgálatot várnátok el otthon, a suliban vagy 
a gyülekezetben.

	 Kérjétek a Szentlélek segítségét, hogy országa élő jel-
képe legyen az életetek, ahol szeretet uralkodik.

Több felfedezés – Növekedés

	 Olvassátok el Ty Gibson: The Sonship of Christ című 
könyvének 16, 17. és 18. fejezetét.

	 Olvassátok el Ellen G. White: Gondolatok a Hegyi be-
szédről című könyvének 1., 2. és 3. fejezetét.
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Cseréljük le a forgatókönyvet!
A következő 7 nap során vegyétek észre azokat a pillana-
tokat, mikor úgy tűnik, hogy magatoknak bizonyítanátok, 
irányítanátok a helyzetet, vagy a saját akaratotokhoz ra-
gaszkodnátok. Álljatok meg egy pillanatra, és tegyétek fel 
a kérdést: „Most mit tenne a szeretet a helyemben?”

Büszkeség helyett válasszátok az alázatot, hatalom helyett 
a szolgálatot és bosszú helyett a megbocsátást. Minden 
alkalommal, mikor másképp reagáltok, lecserélitek a világ 
forgatókönyvét, és Jézus országának értékei szerint éltek 
– az országé szerint, ahol szeretet és nem pedig a pozíció 
győzedelmeskedik.

Legnagyobb érdemetek a kegyelmes, észrevétlen tettek 
sora legyen.

S Z E M É L Y E S 
K I H Í VÁ S

Á S S U N K  L E  
A  M É L Y B E !



C S A PAT F E L A DAT O K

1. feladat: A fordított trón

Szükséges eszközök: Egy szék (ez lesz a „trón”), önta-
padós cetlik, tollak.

Feladatleírás
1.	 Vigyetek ki egy széket a terem közepére, és ragasszátok 

rá a „trón” feliratot.
2.	 Kérjétek meg a jelenlevőket, hogy írjanak olyan szava-

kat a cetlijeikre, amiket a hatalomhoz társít a világ (pl. 
ellenőrzés, hírnév, gazdagság). Ragasszátok fel a székre.

3.	 Majd beszéljétek át, hogy nézett ki Jézus földi „trónja”: 
a kereszt. Kérjétek meg, hogy cseréljék le a régi sza-
vakat olyan értékekre Isten országából, mint szolgálat, 
alázat, szeretet.

Alkalmazás
A kereszt Isten szeretetének igaz bizonysága. Királyságában 
nem az alapján mérhető a nagyság, mennyit szerzünk meg, 
hanem hogy mennyit adunk és szolgálunk.

2. feladat: A szelíd erő cselekedetei

Szükséges eszközök: Öntapadós cetlik vagy jegyzetla-
pok, tollak.

Feladatleírás
1.	 Csoportként gondolkodjatok el olyan apró, „Isten orszá-

gára jellemző tettekről”, amik a szeretet erejét tükrözik 
(pl. segítsetek egy osztálytársatoknak, kérjetek bocsá-
natot, türelmesen hallgassatok meg valakit).

2.	 Mindenki válasszon egyet, és vállalja be, hogy megteszi 
egy hétig.

3.	 A következő alkalommal beszéljétek meg, hogy ment.

Alkalmazás
Mikor gyengéd szeretettel viselkedünk, olyan erőt sugár-
zunk, ami valóban megváltoztatja a világot.

57

Jézus, az Emberfia egy semmi máshoz nem hasonlító ural-
mat teremt meg. Birodalmában erő helyett szeretet ural-
kodik.

Krisztus felforgatta a világ hatalmi struktúráit, és rámutatott, 
hogy a szolgálat a leghatalmasabb.

Életében, halálában és feltámadásában a szeretet hatalma 
diadalmaskodott a hatalom iránti szeretet felett.

Kövessük Őt, és ugyanazon elv szerint éljünk: engedjük, 
hogy a szeretet legyen a törvényünk, erőnk és koronánk.
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A L A P I G E
„Jóllehet a mi bűneinkért kapott sebeket, a mi vétkeinkért  
törték össze. Őt érte a büntetés, hogy nekünk békességünk  

legyen, és az ő sebei árán gyógyultunk meg.”
Ézsaiás 53,5

58
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Mintha körülölelte volna Abrámot az egyre jobban besö-
tétedő égbolt. Előtte három állat hevert kettévágva. Egy 
füstölgő kemence és egy tüzes fáklya jelent meg a dara-

bok közti részen, és áthaladt a levágott állatok között. 

„E napon kötött az Úr szövetséget  
Abrámmal.”  

 1Mózes 15,18

Bár furcsának, sőt, barbárnak is tűnhet a jelenet, ez a rituálé egy 
ősi és nagyon komoly szerződéskötési mód volt. A (szerződést) 
„kötött”-ként fordított héber szó a karat, ami ’vágás’-t jelent. A 
„szövetség”, a berith szó ’kötelék’-et jelent. Isten kötelékbe lépett, 
vagyis szövetséget kötött Abrámmal. 

Valójában az állatok közt elhaladó személy az életét is feláldozta, 
hogy betartsa az ígéretét. 

MIT JELENTHET, 
HOGY  

ÁLDOZATOT 
HOZ ISTEN?

Jól jegyezzük meg, hogy nem Abrám megy át a maradványok kö-
zött, hanem Isten!

Így szól Abrámhoz: „Én vagyok az az Isten, aki bármi áron megtartja 
a szövetséget. Ehhez nagy áldozatra van szükség, Abrám, és Isten 
fogja meghozni.”1

Mit jelenthet, hogy áldozatot hoz Isten?

Láttuk, hogy mindig önfeláldozó szeretetben és barátságban élt 
egymással az Istenség három személye. Azonban a szövetségi ígéret 
szerint a hármas mindhárom tagja át fogja élni az ahhoz szüksé-
ges áldozatot, hogy szövetségi hűségüket megtartsák az elbukott 
emberiség iránt.

„Kiirtják a Messiást, és senkije sem lesz… Sokakkal 
megerősíti a szövetséget…”  

 Dániel 9,26–27 
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„Krisztusban teljesült Istennek az Ábrahámmal és 
Ábrahámon keresztül az egész emberi nemzettel kö-
tött szövetsége, mikor Ő önként »leválasztatta« magát 
az Istenségről. Az Úr hűséges szeretetét »igazolta«, 
mikor Krisztus elszakadt attól a bensőséges közösség-
től, mely a mennyei hármas három élő személyének 
örök kapcsolatát jelentette.”  

 The Sonship of Christ, 222. o.

Isten szövetsége két, hatalmas áldozatot követelő lépésben valósult 
meg: az emberré válás és a keresztre feszítés által. 

Azt írja Pál: „Az az indulat legyen bennetek, amely Krisztus Jézusban 
is volt, aki amikor Isten formájában volt, nem tekintette zsákmány-
nak azt, hogy Istennel egyenlő, hanem önmagát megüresítette, 
szolgai formát vett fel, és hasonló lett az emberekhez. És amikor 

emberi formában volt, megalázta magát, engedelmes volt halálig, 
mégpedig a kereszthaláláig.” (Filippi 2,5–8)

Isten megüresítette önmagát. Ez a kifejezés a görög kenózisz szóból 
származik, amely egy bizonyos tartalom kiöntésére utal. Isten önként 
vállalt megdöbbentő változást a személyiségében, kiöntve magából. 

A megtestesülése előtt Jézus tele volt azokkal a tulajdonságokkal, 
amik természetüknél fogva Istenhez tartoznak: a mindenhatósággal, 
a mindentudással és a mindenütt jelenvalósággal. 

De aztán önszántából alávetette magát az emberi természet korlá-
tainak. Nem használta saját javára isteni erejét. Megfosztotta magát 
a mindenhatóságtól (János 5,30; Apostolok Cselekedetei 2,22). 
Megfosztotta magát a mindentudástól (Lukács 2,52; Márk 13,32). 
Megfosztotta magát a mindenütt jelenvalóságtól (János 20,17).  

„JÉZUS  
ÖNSZÁNTÁBÓL  
VETETTE ALÁ  
MAGÁT  
AZ EMBERI  
TERMÉSZET  
KORLÁTAINAK.”
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„100%-os Istenként bármikor használhatta volna 
isteni hatalmát, de az önös érdeknél erősebb szere-
tettől vezetve úgy döntött, hogy saját érdekében nem 
él e hatalmával, hanem inkább Istenre támaszkodik, 
ahogy már az első Ádámnak is kellett volna.”  

 The Sonship of Christ, 227. o.

A szövetségkötés második szakasza a Golgotán és a kereszten kö-
vetkezett be.

Krisztus ismét alávetette magát az emberi természet korlátainak, 
elszakadva isteni hatalmától egy konkrét cél érdekében: hogy „en-
gedelmes legyen halálig” (Filippi 2,8).

De mi köze ennek az engedelmességhez? Ez a Szentírás egészét 
figyelembe véve nyer értelmet. 

Ty Gibson magyarázata szerint „Krisztus »engedelmessége«, amire 
Pál utalt, az a szövetségi hűség, amire minden embert mindig is 
elhívott”.2

Krisztus előtt még a Jézusénál kisebb nyomás alatt is összeroppant 
Sátán kísértései alatt Isten minden emberi fia. Ádámtól Izraelig, 
Dávidtól hozzánk elérve mind-mind elbuktak. A Megváltó ellen-
ben „Isten Fiaként mindhalálig hűséges maradt. Semmi sem tudta 
rávenni, hogy megkímélje magát, és ezt válassza a »szövetség« 
iránti engedelmesség helyett, aminek »megerősítésére« érkezett 
(Dániel 9,26–27).”3 

Jézus még önmaga megsemmisülésével szembenézve is hűséges 
maradt Istenhez és az emberiséghez.

Isten a kereszten elszakadt Istentől. A Golgotára nézve egy olyan 
Isten arcát látjuk, aki valóban minden mást önmaga fölé és elé 
helyezett.  

„E szerint az elbeszélés szerint Jézus kereszthalála 
nem pogány, hanem szövetséges áldozat, melynek 
jelentése visszanyúlik Istennek az Ábrahámmal vég-
rehajtott levágási rituáléjához. Krisztus mindhalálig 
tartó engedelmessége a szövetséges hűség legnagyobb 
tette volt, nem pedig a legfőbb kiengesztelő cseleke-
det. Hagyta magát elválasztani az Istenségtől, így hű 
maradt az ősi ígérethez.” 

 The Sonship of Christ, 232. o.

Pál írása szerint „ezért Isten is felmagasztalta Őt, és olyan nevet 
ajándékozott neki, amely minden név fölött való, hogy Jézus nevére 
minden térd meghajoljon, mennyeieké, földieké és a föld alattiaké, 
és minden nyelv vallja, hogy Jézus Krisztus Úr az Atya Isten dicső-
ségére” (Filippi 2,9–11).

„JÉZUS  
KERESZTHA-
LÁLA NEM 
POGÁNY, 
HANEM SZÖ-
VETSÉGES 
ÁLDOZAT.”



„KRISZTUS VISSZANYERTE  
A VILÁG FELETTI JOGOS  
URALMÁT, AMIT  
ÁDÁM ELVESZTETT.”
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Drága, mennyei Atyánk!

Köszönöm, hogy annyira szeretsz, hogy hajlandó 

voltál feláldozni magad értem.

Köszönöm, hogy hű maradtál helyettem a szövet-

séghez. Segíts bizalommal lennem, hogy semmi sem 

választhat el a szeretetedtől.

Ámen!

Krisztus visszanyerte a világ feletti jogos uralmát, amit Ádám el-
vesztett. Újra Isten fiaivá és lányaivá lettünk általa, és a világ ismét 
visszakerült az emberiség felügyelete alá.  

„De az irgalomban gazdag Isten az ő nagy szeretete 
által, amellyel minket szeretett, minket, akik halottak 
voltunk vétkeinkben, Krisztussal együtt megelevení-
tett – kegyelemből van üdvösségetek –, és vele együtt 
feltámasztott, és vele együtt ültetett a mennyekbe 
Krisztus Jézusban.”  

 Efezus 2,4–6

Isten Fia, miután biztosította helyünket, most azt várja, hogy meg-
érkezzünk. Ezt az ígéretet teszi Jelenések 3,21-ben: „Aki győz, meg-
adom annak, hogy velem együtt üljön az én trónomon, amint én is 
győztem, és Atyámmal együtt ülök az ő trónján.”

Mikor Jézusra, Isten Fiára gondolunk, akit kivégeztek, majd felma-
gasztaltak értünk, akkor minden irányban tökéletes kapcsolati integ-
ritást láthatunk Isten és az ember, ember és Isten, valamint ember 
és ember között.  

„Jézus Krisztus szeret minket, és vére által megszaba-
dított bűneinktől, és királyságává tett minket, és  
az ő Istenének és Atyjának papjaivá. Övé a dicsőség 
és hatalom mindörökkön örökké! Ámen.” 

 Jelenések 1,5–6
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1 	 Leginkább mi mozgat meg abban, hogy Isten feláldozta magát értünk?

2 	 Hogy mutatja meg a kereszt a bűn komolyságát és a szeretet nagyságát?

3 	 Miért áldozat árán valósult meg a szövetség, és nem bosszúval?

4 	 Több fordításban is olvassátok el Filippi 2,5–8. versét. Mi volt a legnagyobb hatással 
rátok az igeszövegből?

5 	 Ma minek a feladására kér titeket a kereszt?

K É R D É S E K
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Olvasás – Találkozás az Igével

Mit üzennek a következő bibliai szakaszok nektek?
	 Ézsaiás 53. fejezet
	 Dániel 9,26
	 Márk 15,33–39
	 2Korinthus 5,17–21
	 János 19,28–30

Igei elmélkedés 

„Tehát az emberré válás nem csupán Isten 
földrajzi helyének, hanem inkább természetének 
megváltozását jelentette. Aki eddig csak Isten 
volt, Istenségét megőrizve lett emberré, de emberi 
természetbe burkolta. A mennyei hármas egyik 
tagja szó szerint az emberiség tagjává vált. Isten 
Fia lett Istenből.” 

 Ty Gibson: The Sonship of Christ, 227. o.

„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy az  
ő egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne,  
el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” 

 János 3,16

„Krisztussal úgy bántak, ahogy mi megérdemel-
nénk, hogy mi olyan bánásmódban részesüljünk, 
amilyet Ő kapott. Elítélték Őt a mi bűneinkért, 
amelyekben semmi része sem volt, hogy mi 
felmentést kapjunk az ő igazságáért, amelyben 
nekünk semmi részünk nincs. Elszenvedte a mi 
halálunkat, hogy mi elnyerhessük az ő életét,  
»és az ő sebeivel gyógyulánk meg«.” 

 Ellen G. White: Jézus élete, 25. o.

Válasz – Tegyétek személyessé

	 A keresztre gondolva milyen érzelmek merülnek fel 
bennetek: bűntudat, hála, félelem, remény?

	 Hogy befolyásolja az Istenhez való viszonyotokat a tu-
dat, hogy nem a harag, hanem a szeretet tartotta fenn 
Jézust a kereszten?

	 Írjátok le a naplótokba: „Azt látom a keresztnél…”, és 
fejezzétek be a mondatot.

Imádság – Kérjétek Isten közbelépését

	 Kérjétek Isten segítségét, hogy ne távoli eseményként 
tekintsetek a keresztre, hanem személyes elhívásként 
a szövetséges szeretetre.

	 Imádkozzatok bátorságért, hogy úgy bocsássatok meg 
másoknak, ahogy nektek is megbocsát Isten.

	 Kérjétek a Szentlélek segítségét, hogy ma megvalósuljon 
az „Elvégeztetett” a szívetek mélyén.

Több felfedezés – Növekedés

	 Olvassátok el Ty Gibson: The Sonship of Christ című 
könyvének 19. fejezetét.

	 Olvassátok el Ellen G. White: Jézus élete című könyvé-
nek 78. és 79. fejezetét.
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A szeretet ára
Gyakran drágának tűnik az önfeláldozó szeretet: időbe, büsz-
keségbe vagy kényelembe kerül. 

Ma igaz szeretetből tegyetek valamit: segítsetek annak, aki 
nem viszonozhatja; mondjatok le valami értékesről, hogy jót 
tegyetek mással; bocsássatok meg, aki megbántott; vagy 
legyetek kegyelmesek, mikor nehéz. 

Mindig, mikor az áldozatkész szeretetet választjátok, Őt tisz-
telitek meg, aki mindent megadott nektek.

S Z E M É L Y E S 
K I H Í VÁ S

Á S S U N K  L E  
A  M É L Y B E !



C S A PAT F E L A DAT O K

1. feladat: A piros fonal

Szükséges eszközök: Piros fonal, olló és papírcímkék.

Feladatleírás
1.	 Minden résztvevő kapjon egy piros cérnaszálat.
2.	 Egy szót írjatok fel a címkétekre, ami azt jelképezi, amit 

Jézus elvett a kereszten (pl. bűntudat, szégyen, félelem).
3.	 Kössétek rá a fonalat a csuklótokra vagy a Bibliátokra, 

hogy az Úr áldozatára emlékeztessen.

Alkalmazás
A vörös fonál végighúzódik a Szentírás történetén – az 
egyiptomi ajtófélfákra kent bárány vérétől Krisztus keresz-
táldozatáig. Ez a szál a szeretet szövetségét szimbolizálja, 
ami soha nem szakad meg, még akkor se, ha az emberiség 
elvágja.

Mikor a cérnát a csuklótokra vagy a Bibliára kötitek, em-
lékeztessen: ez nem csak annak a szimbóluma, amit Jézus 
elvett tőlünk, hanem annak is, amit adott: megbocsátást, 
békét és üdvösséget. A szál arra emlékeztet, hogy vele és 
egymással összeköt a szeretete.

Mindegyikőnknek vannak sebei és történetei, de ezek a 
különálló szálak egy megváltási történetté fonódnak össze 
Krisztusban.

Valahányszor a fonalra pillantotok, hadd emlékeztessen 
arra, ami helyreállt: a helyetekre az elszakíthatatlan szere-
tetszövetségben.

2. feladat: Cserébe

Szükséges eszközök: Kis kártyák, tollak és egy kereszt 
(vagy egy kereszt fotója).

Feladatleírás
1.	 A papír egyik oldalára írjátok le, mit kell átadnotok Is-

tennek (pl. harag, függőség, félelem).
2.	 A másik oldalra írjátok le, mit kínál fel cserébe Krisztus 

(pl. béke, megbocsátás, szabadság).
3.	 Tegyétek a kártyákat a kereszt lábához, és imádkozzatok 

magatokban.

Alkalmazás
Minden megváltozik a keresztnél.

Mikor leteszitek a kártyát, ne feledjétek: Jézus elvette, ami a 
tietek volt: a bűnt, a félelmet és a szégyent, és nektek adta 
az övét: a békét, a szabadságot és a kegyelmet.

Ez nagy csere: a szeretet betölti a helyeteket, hogy benne 
élhessetek.

Csendben szánjatok pár percet arra, hogy megköszönjétek 
Jézusnak, amit kicserélt az életetekben, és kérjétek, segítsen 
úgy élnetek, mint aki tényleg megszabadult.

65

Isten hűsége az emberiség hűtlenségével csapott össze 
a Golgotán – és a szeretet került ki győztesen.

Jézus, Isten Fia kivágatott, hogy mi majd beléphessünk 
a mennybe. A kereszt nem az Úr haragjának lecsillapítása 
volt, hanem szeretetének beteljesülése.

Itt láthatjuk az ígéret beteljesedését, a szövetségkötést és 
Isten szívének maradéktalan feltárulását.

A  7 .  F E J E Z E T  
D I Ó H É J B A N

7

IS
TE

N
 F

IA
 K

IV
Á

G
A

TI
K



Azért  
éljünk, 

amire te-
remtet-

tünk
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8

A L A P I G E
„Titok…, hogy bennetek van Krisztus,  

a dicsőség reménysége.”
Kolossé 1,27



„VAJON HA RÁTOK 
NÉZ VALAKI, 

JÉZUST LÁTJA?" 
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Az alkoholista Joe csodával határos módon tért meg egy 
nagyvárosi misszió során. Reménytelen esetnek tartották 
a megtérése előtt. De miután új életet kapott Krisztusban, 

minden megváltozott. A misszió történetének leggondoskodóbb 
személye lett. Akár egy súlyos alkoholista hányásának feltakarításáról, 
éhes emberek megetetéséről vagy mocskos fürdőszobák kisúrolásáról 
volt szó, Joe mindent mosolyogva megcsinált, amire szükség volt.  

Egy nap az imaházban prédikált a missziós igazgató, mikor egy 
férfi a padok közt végigment a szószékig. Letérdelt imádkozni, és 
Istenhez kiáltott segítségért, hogy megváltozhasson. A férfi egyre 
csak kiáltozott: „Ó, Istenem! Hadd legyek olyan, mint Joe! Hadd 
legyek olyan, mint Joe!” A misszió igazgatója odament hozzá, és 
suttogva azt mondta: „Fiam, talán jobb lenne, ha azt imádkoznád: 
»Hadd legyek olyan, mint Jézus!«”

A férfi értetlenkedve rámeredt az igazgatóra, és megkérdezte: „Ő 
olyan, mint Joe?”1

Vajon ha rátok néz valaki, Jézust látja? 

„Kapcsolataitokban ugyanolyan lelkületűek legyetek 
egymással, mint Krisztus Jézus.” 

 Filippi 2,5 (a NIV-fordítás alapján)

Az emberi kapcsolatokban olyan hatalmi dinamika van, amivel vissza 
lehet élni, vagy felelősségteljesen lehet használni mások javára. Isten 
Fia „vállalta, hogy megsemmisít minden visszaélésszerű hatalmi 
dinamikát, és helyreállítja az emberiség szereteten alapuló hatalmi 
dinamikáit”.2

Jézus az új teremtés kezdete. Az emberiség rajta keresztül lett és 
lesz a Mindenható, a hűséges szeretet képmására újjáteremtve.

Hogy éljük meg tehát azt a szövetséges szeretetet és kapcsolati 
integritást, melyre teremtettünk?



„A SZENTLÉLEK SZEREPE, 
HOGY BENNÜNK LAKOZZON, 

MEGSZABADÍTSON, 
HELYREÁLLÍTSON LEGJOBB 

ÁLLAPOTUNKBA." 
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Elvégre „teremtésénél fogva az embernél ott lehet lakozni, és a 
Szentlélek az a lakó, akinek befogadására teremtettünk”3 (vö.: 
1Mózes 2,7; Jób 34,14–15; 1Mózes 41,38; János 20,22; Efezus 
2,22; 1Korinthus 6,19). 

A Szentlélek szerepe, hogy bennünk lakozzon, megszabadítson, 
helyreállítson legjobb állapotunkba, és az emberiségnek visszaadja 
a szövetséges identitást.  

„Új szívet adok nektek, és új lelket adok belétek. 
Elveszem testetekből a kőszívet, és hússzívet adok 
nektek. Lelkemet adom belétek, és azt cselekszem, 
hogy rendelkezéseim szerint járjatok, törvényeimet 
megtartsátok és betöltsétek.”  

 Ezékiel 36,26–27

Nagy szükségünk van a Szentlélekre.  

„Jézus azt felelte: Bizony, bizony mondom neked, ha 
valaki nem születik víztől és Lélektől, nem mehet be 
az Isten országába. Ami testtől született, test az, és 
ami Lélektől született, lélek az.” 

 János 3,5–6

A Teremtés könyve leírja, hogy a Szentlélek már a teremtéskor jelen 
volt a vizek felett szélként lebegve és mozogva (1Mózes 1,2). 

A teremtés megváltó újrafeldolgozásában, melyet evangéliumában 
ábrázol János, a Lélek ismét csak a vízhez és a szélhez, valamint egy 
új teremtés kezdetéhez köthető (János 3,5–8).

Ahogy a Szentlélek aktívan részt vett a teremtésben Krisztussal, úgy 
van ott az újrateremtésben is közvetlenül az Üdvözítővel. 



„KÖVETKEZETESEN 
BEFOLYÁSKÉNT, 

NEM PEDIG 
KÉNYSZERKÉNT 

ÁBRÁZOLJA 
A SZENTLÉLEK 

TEVÉKENYSÉGÉT  
A BIBLIA." 
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Újra és újra csak bebizonyosodott, hogy Isten a szeretet. A szeretet 
mások szabadságáért és jólétéért gyakorolja hatalmát, és ez az 
alapelv szerint működik minden kapcsolatában az Úr.  

„A teremtés nagy célja..., hogy az emberiség önkén-
tes harmóniában »uralkodjon« Isten jellemével saját 
létezésének keretein belül.”  

 The Sonship of Christ, 247. o.

Ezért sem irányít vagy kényszerít semmire a Szentlélek. Nem írja 
felül szabad akaratunkat és egyéniségünket. 

Ehelyett szövetségéről „tanúskodik” nekünk a Lélek (Zsidók 10,15–
18), mely Isten hűséges szeretetének kinyilatkoztatása. Emellett 
elmélyíti Isten szeretetének tudatát bennünk, amit Jézus élete és 
halála bizonyít (Róma 5,5–8).

A bibliai elbeszélés bemutatja, hogy Jézus személyén keresztül cse-
lekszik az Atya, amiről pedig a Szentlélek tanúskodik a szívünkben. 

„Következetesen befolyásként, nem pedig kényszer-
ként ábrázolja a Szentlélek tevékenységét a Biblia.” 

 The Sonship of Christ, 250. o.

A Szentlélek segít, tanít, vigasztal, meggyőz, vezet, kinyilatkoz-
tat, bizonyságot tesz, tanúskodik, inspirál, küzd és közösséget épít 
(János 14,16–17. 26–27; János 16,8. 13–14; Róma 8,16; Zsidók 
10,15; 2Péter 1,21; 1Mózes 6,3; 2Korinthus 13,14).

A Szentlélek szolgálata szelíd, ámde kitartó. 

Mikor átadjuk magunkat a Szentlélek személyes, belső vezetésének 
és átformálásának, olyanokká válunk, akiknek a szeretet határozza 
meg minden gondolatát és lépését.

A Szentháromság három tagja: az Atya, a Fiú és a Szentlélek közti 
szeretetre hív. 

Ha megnézzük a Szentírás egész történetét, láthatjuk, hogy Krisztus 
fiúi mivolta nem az ő metafizikai származásáról szóló vita tárgya.

Sőt, Jézus Isten szövetségének Fia, aki beteljesíti a küldetést, amiben 
mi kudarcot vallottunk, és helyreállítja Isten képét az emberekben. 
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I M Á D S ÁG  M Á R A

Drága, mennyei Atyánk!

Köszönöm, hogy szeretetre teremtettél. Minden 

kapcsolatomban szereteted valódi tükörképe legyen 

az életem. Legyek új ember Krisztusban.

Ma örömmel fogadom, hogy valóban szabad leszek 

a Szentlélek befolyása előtt.

Ámen!

„AZ ÚR ANNYIRA 
MÉLYEN, 
SZENVEDÉLYESEN 
ÉS KITARTÓAN 
SZERET 
BENNÜNKET, 
HOGY AZ EMBERI 
CSALÁD TAGJÁVÁ 
LETT, HOGY 
HELYREÁLLÍTSA 
EGYSÉGÜNKET 
VELE." 

Az Úr annyira mélyen, szenvedélyesen és kitartóan szeret bennün-
ket, hogy az emberi család tagjává lett, hogy helyreállítsa egysé-
günket vele.

„Bár soha nem fogjuk teljes egészében megérteni, 
valójában micsoda Isten, azt viszont tudhatjuk, ki Ő. 
Bár nem ismerhetjük az Úr természetét, ismerhetjük 
a jellemét. Tudhatjuk, hogy gondolkodik, érez és 
viselkedik. Egyre nagyobb tisztasággal ismerhetjük és 
tapasztalhatjuk meg Isten szeretetét. Örökké szá-
guldhatunk teljes gázzal lélegzetelállító szépségének 
fényében, és úgy sem meríthetjük ki soha végtelen 
gazdagságát.”  

 The Sonship of Christ, 266. o.

„Ezért meghajtom térdemet az Atya előtt…, hogy adja 
meg nektek dicsőségének gazdagsága szerint, hogy 
hatalmasan megerősödjetek az ő Lelke által a belső 
emberben, hogy Krisztus lakjon hit által a szívetek-
ben a szeretetben meggyökerezve és megalapozva, 
hogy képesek legyetek megérteni minden szenttel 
együtt, hogy mi a szélesség, hosszúság, magasság és 
mélység, és megismerjétek Krisztus minden ismeretet 
felülhaladó szeretetét, hogy így beteljesedjetek az 
Isten egész teljességéig.”  

 Efezus 3,14. 16–19
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1 	 Mit jelent, hogy bennetek él Krisztus?

2 	 Hogy tesz szabaddá a Szentlélek bennünk való lakozása (lásd: Galata 5,1. 13–15)?

3 	 Miként tükrözi Jézus életét bennünk a Lélek gyümölcse (lásd: Galata 5,22– 23)? Hogy 
tükrözhetjük vissza láthatóan a Szentlélek gyümölcsét a közösségünkben?

4 	 Milyen szokások vagy félelmek akadályozzák a Szentlélek munkáját bennetek, hogy 
átragyoghasson rajtatok Krisztus?

5 	 Mi módon befolyásolta vagy változtatta meg ez a tanulmány, hogyan látjátok magatokat 
Isten szövetségének történetében?

K É R D É S E K
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Olvasás – Találkozás az Igével

Mit üzennek a következő bibliai szakaszok nektek?
	 János 15,1–8
	 Galata 2,20 
	 Róma 8,14–17. 28–30 
	 Kolossé 3,1–17 
	 2Korinthus 3,17–18  

Igei elmélkedés 

„Isteni Fiúvá válásával maga formálta át a való-
ságot, a saját valóságát az Úr, hogy kiszolgálja 
a szükségleteinket. Ezt tette érted Isten. Értem. 
Olyan lett, amilyen nem volt, hogy mi azokká 
válhassunk, amilyeneknek lennünk kell.” 

 Ty Gibson, The Sonship of Christ, 268–269. o.

„Mi pedig az Úr dicsőségét mindnyájan fedetlen 
arccal tükrözzük, és az Úr Lelke dicsőségről dicső-
ségre ugyanarra a képre formál át minket.” 

 2Korinthus 3,18

„Ez a Jézussal való közösség biztos eredménye. 
Jelleméről elmélkedve szívünk megtelik szere-
tettel, és arra vágyunk, hogy olyanok legyünk, 
mint akit szeretünk, és rátekintve változunk meg. 
Amikor a szívünkben lakik a Megváltó, egész 
természetünk átalakul... Krisztus Lelke, Krisztus 
szeretete meglágyítja a szívet, meghódítja a lelket, 
és gondolatainkat és vágyainkat Isten és a menny 
felé emeli.” 

 Ellen G. White, The Signs of the Times, 1888. január 13., 

11. bekezdés.

Válasz – Tegyétek személyessé

	 „Vajon ha rátok néz valaki, Jézust látja?” Min kellene 
változtatni az életetekben ahhoz, hogy magabiztos 
igennel felelhessetek?

	 Jézus melyik tulajdonságát szeretnétek a legjobban, 
hogy mások meglássák bennetek?

	 Írjátok le a naplótokba: „A bennem élő Krisztus azt 
jelenti, hogy…”, és egy aznapi felismeréssel vagy imád-
sággal fejezzétek be a mondatot.

Imádság – Kérjétek Isten közbelépését

	 Kérjétek Istent, hogy szavaitok, tetteitek és jelenlétetek 
által tegye nyilvánvalóvá a Lélek gyümölcsét.

	 Imádkozzatok, hogy mindent lemetsszen rólatok a 
Szentlélek, ami ahhoz szükséges, hogy majd vissza-
tükrözhessétek Jézus jellemét.

	 Hívjátok be magatokhoz Krisztust, hogy mások is meg-
láthassák az Atya szívét.

Több felfedezés – Növekedés

	 Olvassátok el Ty Gibson: The Sonship of Christ című 
könyvének 20. és 21. fejezetét.

	 Olvassátok el Ellen G. White: Krisztushoz vezető lépések 
című könyvének 8., 9., 10. és 11. fejezetét.
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Legyetek a látható evangéliummá
Az életetek legyen az üzenet. Gondoljatok ki egy helyet 
(ami lehet az otthon, az iskola, a munkahely vagy az online 
tér), ahol láthatóvá tehetitek a tetteitekkel Jézust. Mutas-
satok szeretetet ott, ahol mások közömbösek. Legyetek 
türelmesek ott, ahol frusztráció uralkodik. Vigyetek békét 
a feszültségbe.

Minden kedves szó és minden kegyes lépés feltárja a ben-
netek élő Szentlélek lényét.

Hadd lássák mások az evangéliumot nemcsak abban, amit 
mondotok, hanem abban is, akik vagytok.

S Z E M É L Y E S 
K I H Í VÁ S

Á S S U N K  L E  
A  M É L Y B E !
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C S A PAT F E L A DAT O K

1. feladat: A látható gyümölcs4

Szükséges eszközök: Papírból kivágott gyümölcsök (vagy 
öntapadós cetlik), filctollak, cellux vagy fal/tábla.

Feladatleírás
1.	 Együtt olvassátok fel Galata 5,22–23. versét.
2.	 Helyezzétek rá a kivágott gyümölcsöket „A bennünk 

élő Krisztus” feliratú falra.
3.	 Kérjetek meg mindenkit, hogy válasszon ki egy gyü-

mölcsöt a Lélek gyümölcsei közül, amit szeretne, hogy 
Krisztusnak világosabban megmutatna az életében.

4.	 A gyümölcsre írjátok fel:
	- a gyümölcs nevét (pl. türelem), és
	- egy bizonyos helyzetet, ahol ez váljon láthatóvá (pl. 

„a szüleimmel”, „online”, „az iskolában”).
5.	 Miután mindenki felírta a gyümölcsét, imádkozzatok 

együtt.
6.	 Válasszatok ki egyvalakit, akiért imádkozni fogtok, és az 

elkövetkező hét napban folytassátok az imát érte, hogy 
növekedjen benne a gyümölcs, amit leírt.

Alkalmazás
Nem láthatatlanul alakít át a Szentlélek. Mikor Krisztus ben-
nünk él, olyan gyümölcsöt termünk, amit mások is láthatnak 
és megízlelhetnek. Ez a feladat arra emlékeztet, hogy nem 
elvont fogalom Jézus visszatükrözése, hanem valódi dön-
tésekben, valódi kapcsolatokban és valódi pillanatokban 
mutatkozik meg.

2. feladat: A tettek országa

Szükséges eszközök: Kártyák vagy szalagok, tollak,  
a kártyák/szalagok tárolására alkalmas edény.

Feladatleírás
1.	 Kis csoportokban gondolkodjatok el egy egyszerű ön-

zetlen tetten, amit a csapatotok megcsinálhat a héten 
(pl. meglátogattok egy magányos embert, bátorító üze-
neteket írtok, közterületen takarítotok, vagy imádkoztok 
a közösségért).

2.	 Az összes kártyát vagy lapot tegyétek bele egy üvegbe, 
rendszeresen húzzatok belőle egyet-egyet, és együtt 
készítsetek tervet hozzá.

73

Kereszténynek lenni azt jelenti, hogy részese vagyunk a Fiú 
életének: úgy szeretünk, ahogy Ő, úgy szolgálunk, ahogy 
Ő, és úgy fénylünk, ahogy Ő.

Akkor lesz teljessé a szövetség, mikor ránk nézve Jézust 
látja bennünk a világ.

A  8 .  F E J E Z E T  
D I Ó H É J B A N

Alkalmazás
A Fiú akkor nyilvánul meg bennünk, mikor azáltal válik lát-
hatóvá a szeretet, amit együtt teszünk.
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M I T  V I S Z E K  M A G A M M A L ?

1 	 A tanulmány során milyen (új) betekintést szereztél Jézusról, Isten Fiáról?

2 	 Hogy hat a kapcsolatodra Istennel?

3 	 A tanulmányból mi volt a legfontosabb tanulság?



„Jézus pont azért Isten Fia,  

mert a nő utóda. Az emberré  

válás által lett Isten Fia.  

Azért jött el világunkba,  

hogy a mi testünkben  

élje meg az Istennel kötött  

szövetség bizalmát – hogy úgy éljen,  

mint mi, és példát mutasson nekünk,  

milyen az igazi fiúi lét.”

Ty Gibson
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„A szeretet határozza meg,  

valójában mit jelent  

embernek lenni.”

Ty Gibson
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A tanulmány befejezése után mely bibliai versek maradtak 
meg benned? Válaszd ki a három legfontosabbat, írd le ide, 
és tanuld meg őket!

Írj le ide egy imát, amiben elmondod Istennek, milyen ha-
tással volt rád a tanulmány, és mint szeretnéd, mit tegyen 
az életedben.
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Figyelem! Jelen tanulmány törzsszövege Ty Gibson „The Sonship 

of Christ” (Krisztus fiúi mivolta) című könyvén alapul, amit a szer-

ző engedélyével dolgoztunk át.

A bibliai idézeteket a Magyar Bibliatársulat 2014-es új fordítású Bibliájából vettük. 

A forrásanyag nyomtatása gyülekezetekben, ifjúsági csoportoknak és más keresztény 
oktatási alkalmakon helyi használatra engedélyezett. A kiadó írásos engedélye nélkül 
tilos a tanulmány egyes részeit bármilyen formában sokszorosítani. A kiadvány tartal-
mát semmilyen módon nem lehet megváltoztatni. Minden jog fenntartva.

A tanulmányt a 2026-os  
ifjúsági imahétre ajánljuk

2026, 1. kiadás

Viaţă şi Sănătate, Bukarest
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2–3. o.

1	 Ty Gibson (2018): The Sonship of Christ, Colmenar Viejo,  
Madrid: Editorial Safeliz, 36. o. 

Hogy hozhatjuk ki a legtöbbet a tanulmányból?

1	 Ellen G. White: Krisztushoz vezető lépések, 93. o. (Megtekinthető: 
www.egw.hu) 

Bevezetés

1	 Ty Gibson (2018): The Sonship of Christ, Colmenar Viejo,  
Madrid: Editorial Safeliz, 15. o.

1. fejezet | Amire teremtettünk

1	 Forrás: https://abcnews.go.com/GMA/Family/wife-amnesia-accident- 
couple-dates-build-back-bond/story?id=55574758

2	 Ty Gibson rámutat, hogy a „fiúság” a lányokra is vonatkozik mindenfé-
leképp. A bibliai történetben a „fiúság” egy szövetségi mechanizmus, 
mely Krisztus leszármazását követi nyomon. A férfias szóhasználat 
ellenére a nők sincsenek kizárva a fiúság vonatkozásaiból, amiket meg 
fogunk vizsgálni. „[A Bibliában] a menyasszony képviseli a nőket és 
a férfiakat, ahogy a fiúság is a nőket és a férfiakat.” (The Sonship of 
Christ, 15. o.)  

3	 Ty Gibson (2018): The Sonship of Christ, Colmenar Viejo,  
Madrid: Editorial Safeliz, 33. o.

4	 Gibson: 64. o.

5	 Gibson: 35. o.

2. fejezet | Isten fiai: a terv kibontakozása

1	 Forrás: https://becauseisaidiwould.org/i-will-come-back-for-lunch/ 

2	 Ty Gibson (2018): The Sonship of Christ, Colmenar Viejo,  
Madrid: Editorial Safeliz, 41. o.

3	 Gibson: 56. o.

4	 Gibson: 52-53. o.

3. fejezet | Jézus, Isten Fia 

1	 Forrás: https://www.smithsonianmag.com/history/how-a-black- 
all-female-wwii-unit-saved-morale-on-the-battlefield-180981540/ 

2	 Ty Gibson (2018): The Sonship of Christ, Colmenar Viejo,  
Madrid: Editorial Safeliz, 71. o.

3	 Gibson: 72. o.

4	 Gibson: 73. o.

4. fejezet | Jézus, a Fiú az evangéliumokban

1	 Ty Gibson (2018): The Sonship of Christ, Colmenar Viejo,  
Madrid: Editorial Safeliz, 91. o.

2	 Gibson: 101. o. 

5. fejezet | Jézus, az új Ádám

1	 Ty Gibson (2018): The Sonship of Christ, Colmenar Viejo,  
Madrid: Editorial Safeliz, 174. o.

2	 Alice In Gray (1997): More Stories for the Heart,  
Multnomah Publishers.

3	 Gibson: 133. o.

4	 Gibson: 163. o.

6. fejezet | Jézus, az Emberfia

1	 Ty Gibson (2018): The Sonship of Christ, Colmenar Viejo,  
Madrid: Editorial Safeliz, 206. o.

2	 Gibson: 207. o.

3	 Gibson: 210. o.

4	 Gibson: 140. o.

5	 Gibson: 148. o.

6	 Gibson: 151. o.

7	 Gibson: 156. o.

7. fejezet | Isten Fia kivágatik

1	 Ty Gibson (2018): The Sonship of Christ, Colmenar Viejo,  
Madrid: Editorial Safeliz, 221-222. o.

2	 Gibson: 229. o.

3	 Gibson: 228. o.

8. fejezet | Azért éljünk, amire teremtettünk

1	 T. Campolo (1997): More Stories for the Heart (A. Gray, szerk.).  
Multnomah Publishers, 29. o.

2	 Ty Gibson (2018): The Sonship of Christ, Colmenar Viejo,  
Madrid: Editorial Safeliz, 168. o.

3 	 Gibson, 245. o.

4 	 Ha még jobban szeretnétek elmerülni a Lélek gyümölcsének témá-
jában, javasoljuk, olvassátok el újra A Szentlélek gyümölcsei című 
tanulmányt, ami 12 nyelven érhető el (köztük magyarul és románul)  
a https://eudyouth.org/resources/the-fruit-of-the-spirit oldalon.
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E tanulmány a Szentírás egyik legjelentősebb titkáról szól: Jézusról, az Isten Fiáról. A bibliai el-
beszélés segít megismernünk egy kitartóan szerető Istent, aki belép az emberi történelembe, hogy 
helyreállítsa, ami tönkrement.

A nyolc fejezetben végigkövethetjük a Szentírás szövetségi történelmét, és megismerhetjük Jézust, 
a hűséges Fiút, aki olyan életet élt, ami nekünk nem sikerült, aki tökéletes egységben szerette az em-
bereket, és mindent feláldozott azért, hogy hazavihessen. Ez az út lehetőséget kínál az elmélkedés-
re, imádkozásra és válaszadásra, és segít, hogy másként nézzünk Jézusra – és magunkra is.

Állj csak meg egy pillanatra. Lépj közelebb. És fedezd fel újra, mit jelent, hogy te Isten gyermeke 
lehetsz.

A Hetednapi Adventista Egyház

Intereurópai Divíziójának Ifjúsági Osztálya

3006, Svájc, Bern, Schosshaldenstrasse 17. 

Hetednapi
Adventista Egyház




